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r Uj év, uj harc
A tizedik háborús esztendő 

fordult ma uj évbe, a legszo-i 
morubb időszak uj esztendeje 
következett el abban a sorozati­
ban, mely évről-évre súlyosabb 
megpróbáltatásokat rótt a sors- 
Verte magyar nemzetre. Tiz 
esztendő óta várjuk aggódó 
reménykedéssel az évforduló­
kat, a hivő optimizmus kigyuló 
lángjai lobogtak minden uj esz­
tendő köszöntésére s az isme- 
íetienben való bizakodással for­
dul ma is mindenki a talányos 
jövendő felé. amely talán a 
megváltást rejti sötét méhében.

A jelen nem sok jogosultsá­
got ad az optimizmusra, hiszen 
a magyar közélet horizontját 
oly süni és nehéz fellegek bo­
rítják, amelyeknek felszakadá­
sa aligha várható az uj esztendő 
hajnalán. A gazdasági viszo­
nyok kuszáltsága nyomasztóan 
nehezedik mindönkire. aki 
agyával vagy dolgos két kezé­
vel keresi meg szűkös kenye­
rét ebben az országban; az 
ipar és kereskedelem minden 
ország életképességének fok­
mérő gazdasági ágai, ezer és 
ezer bénító körülmény súlyát 
viselik, a nemzet gerinceként 
emlegetni szokott magyar kö­
zéposztályt jóformán megsem- 
misitették a tiz háborús eszten­
dő megújuló ádáz rohamai s a 
magyar munkások ezrei kény­
telenek külföldre vándorolni a 
munkanélküliség fenyegető ré­
me elől. Számokban alig ki­
fejezhető az a százalék, amivel 
a magyar nép életstandardja 
ezalatt a tiz esztendő alatt le­
csökkent s a reménység hal­
vány sugarai is alig derenge­
nek, hogy az uj esztendő meg­
hozza a változást, ami után 
szomjuhozva epekednek a nyo­
morgó tömegek s távoli biztató 
jelek sem igen mutatkoznak ar­
ra, hogy az uj esztendőben visz- 
szahőditnak valamit a békebeli 
jólét pozícióiból.

És aligha sikerül visszasze­
rezni a jelek szerint a közsza­
badságok teljességét sem, ami 
a béke zavartalan biztosságát, 
a gondolat és cselekvés hatalmi 
erővel nem korlátozott szabad­
ságát adja meg az állampolgá­
roknak. A magyar nemzet 
igen jelentős rétegei ki vannak 
rekesztve az alkotmány sáncaU 
hói, túlnyomó többségének pe­
dig nincs megadva a lehető­
ség, hogy politikai jogait befo­
lyásolástól mentesen gyakorol­
ja, hiszen egyedül Magyaror­
szágon áll még a nyílt szava­
zás Európában és az ajánlás 
módszere a képviselők kineve­

zésével vált épen a legutóbbi 
időkben egyértelművé. És hol 
van a vélemény szabad nyilvá­
nításának joga, a sajtóban és a 
szószéken, hol az esküdtbirás- 
kodás, a polgári jogok elemei? 
Az elmúlt esztendő a hatalmi 
erő érvényesülését csak elmé­
lyítette a magyar közéletben, 
ahol soha a merev többségi elv 
ilyen dühvei nem tombolt, a 
többség akaratát a nemzet aka­
ratának tünte'tve fel és azono­
sítva a kormányt magával a 
nemzettel.

A parlamenti többség akara­
ta nem a nemzet akarata s a 
kormány céljai nem azonosak

a nemzet vágyaival. A nemzet 
szabadon akar iélekzeni a tiz 
háborús esztendő bénultsága 
után, a dolgozó polgár és 
a munkás végre élni akar, 
munkája után legalább a leg­
szükségesebbet megkeresni. — 
Sem az egyiknek, sem a má­
siknak lehetősége nem kínálko­
zik feléje önként az uj eszten­
dőben sem s ezért az uj esz­
tendőnek is a régi jegyben in-i 
dúl a nemzet, a küzdelem je­
gyében. Küzdelem a szabad­
ságért és küzdelem a jólétért: 
ez vár ránk az uj év hajnalán s 
a nemzet bizóan készül erre a 
harcra.

Hegymegi Kiss Pál újévi nyilatkozata
Csak a titkos választójog hozza meg a kibontakozást

Hegymegi Kiss Pál dr„ Deb­
recen város második kerületének 
nemzetgyűlési képviselője,, jnj 
Debrecenben tartózkodott. ' tíz, 
az alkalmat tudósítónk felhasz­
nálta arra, hogy kikérje a nép­
szerű képviselő véleményét: re­
mélhetjük-e. hogy a most kezdő­
dő 1925-ik esztendő meghozza a 
politikai helyzet várva-várt ja­
vulását. Hegymegi Kiss Pál dr., 
akinek ítélete annál súlyosabb, 
mert tudvalévőén ő teremtette 
meg a demokratikus ellenzék 
szövetségét, a következőkben 
válaszolt hozzá intézett kérdé­
sünkre:

— A politikai életben a most 
letelt esztendő fekete karácson­
nyal végződött. A fegyveres erő 
alkalmazása révén elfogadott 
házszabályrevizió. a demokra­
tikus ellenzéknek a parlament­
ből való kiküszöbölése annak 
meggondolására késztette az el­
lenzéket, hogy ilven helyzetben 
a reakciós berendezkedéshez 
még ellenzéki tevékeny kedéssel 
se nyújtson kezet. Ez annál 
könnyebb volt, mert hiszen a 
•házszabályrevizióval elfogadott 
klotürparagrafások az ellenzéket 
küönösen az alkotmányjogi kér­
dések és a költségvetés tárgya­
lásánál amúgy is passzivitásra 
kényszerítik. Az ország nehéz 
helyzetében, anvkor a társadal­
mi erőket össze kellene ingni és 
a gyengébb társadalmi rétegek­
nek hóna alá kellene nvulni.

a demokratikus ellenzék nem vál­
lalhatja a felelősséget, hogy a
reakciónak Mussollnl-szerii kiépí­

tésében asszisztáljon
s a közvéleményben ellenzéki 
tevékenysége által is oivan hie­
delmet keltsen, mintha a kor­
mány javaslatai alkotmányosak 
lennének.

— Az uj év a mag var népre 
újabb súlyos terheknek és gaz­

dasági nehézségeknek elviselését 
jelenti. Éppen ezért az ellenzék­
nek kétszeres kötelessége, hogy 
a demokratikus állapotokhoz ra­
gaszkodjék és kövtelie azt. hogy 
a nép sórsának intézésében ne 
a kiváltságosoknak, ne egyes 
osztályoknak, hanem a társada­
lom ''"■vetetnének legyen része. 
A helyzet kulcsa nem más. mint 
a demokratikus álláspontnak be­
csületes. őszinte elfogadása. Ha 
a kormány részéről ilven irány­

ban tétetnek meg a lépések és a 
szociális bajokon is segítés tör­
ténik.

ha a titkos választójog megvalósí­
tásával az Igazi nemzeti akarat ér­
vényesülhet a nemzetgyűlésen, 
akkor az ellenzék a maga részé­
ről minden mellékszemponttól és 
becsvágytól eltekintve, készséggel 
segédkezik a koszolidáció munká­

latában.
— A helyzet kulcsa tehát 

azoknál van. akik a hatalomnak 
■ ’ birtokosai. Mihelyt népünk sor­

sán könnyítést látunk és jogait 
biztosítva látjuk, elértük célun­
kat. Éhez azonban az szüksé­
ges. hogy

ne hatalomban tobzódó allűrök! 
kel és ne lóhátról, hanem a kis­
polgári és munkás-társadalom ér­
tékelnek teljes megbecsülésével 

vezessék az állam hajóját
Ha ez történik az ui esztendő­

ben. akkor remélhettük, hogy ez 
az év politikailag és gazdasági­
lag a nemzetre nézve! kedvezőb­
ben végződik, mint ahogy kez­
dődött. Éhez természetesen an­
nak a parlamentáris elvnek el­
ismerése szükséges, hogy a kor­
mányt és a többséget ne a sic 
volo et jubeo elve. hanem az ön­
mérséklet magasabb szempontja 
irányítsa.

A szociáldemokrata párt közzétette 
az 1921. decemberben kötött paktumot

A szociáldemokrata párt or­
szágos pártváliaszfmánva Far­
kas István indítványára egy­
hangúlag elhatározta, hogy köz­
zéteszi annak a paktumnak a 
szövegét, amelyet a párt 1921 
december 22-én kötött Bethlen 
miniszterelnökkel. A párt azért 
határozta el magát erre a lépés­
re, mert Bethlen István gróf mi­
niszterelnök a Neue Freie Pres­
se karácsonyi számában úgy 
nyilatkozott, hogy ha az ellen­
zék tagjai lemondanának man­
dátumaikról. ugv kénytelen len­
ne azt a paktumot, amelyet a 
szociáldemokratákkal kötött, 
hogy lehetőséget nyújtson nekik 
a parlamenti életben való részvé­
telre. nyilvánosságra hozni. „Ha 
nyilvánosságra hozom ezt a 
paktumot — mondta nyilatkoza­
tában Bethlen — akkor nyilván­
való lesz. hogy én azt betartot­
tam.'

A pártválasztmány határoza­
tából a Népszava ma szószérint 
közli a paktumot. Ez kiterieszke- 
dik az egyesülési és gyülekezési 
jog szabályozására, a szakszer­
vezetek működésére, az Általá­
nos Fogyasztási Szövetkezet 
ügyére, az internálásra és je­

lentkezési kényszerre, a sajtó- 
szabadságra. a gyorsított bírói 
eljárásra, a kivételes rendelkezé­
sekre. a munkásbiztositás auto­
nómiájára. a bányamunkások 
panaszaira, a gazdasági kíván­
ságokra és munkabérek szabá­
lyozására.

Külpolitikai tekintetben a szo­
ciáldemokrata párt kötelezi ma­
gát a paktum szerint, hogy a 
nemzet összességét érintő vitás 
külpolitikai kérdésekben kifeje­
zetten a magyar álláspontot te­
szi magáévá.

Belpolitikai tekintetben a pak­
tum szerint a szociáldemokrata 
párt szakit a liberális blokkal és 
,az oktrobista elemek támogatá­
sától tartózkodik.

■ Természetesen a paktum köz­
zététele ma a politika legelső- 
rangú szenzációja és különösen 
azok a megállapodások keltették 
fel a figyelmet* amelyeket a kor­
mány a liberális ellenzékkel 
szemben kötött a szociáldemo­
kratákkal.

Farkas István 
szociáldemokrata képviselő

hangsúlyozza, hogy 1921-ben 
kényszerhelyzetben voltak

:: Ft
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, szociáldemokraták. Az interna 
his napirenden yolt, fennállott a 
rendőri jelentkezés kényszere, a 
Icídéktclcnebb terror dühöngött.
tízezrek voltak rendőri feliügve- 
let alatt és letartóztatásban a 
íívorsitott eljárás alapján és mi 
teljességei gúzsba voltunk köt­
ve. Ilyen körülmények között a 
pártnak az volt a feladata, hoit.v 
enyhítse a drákói intézkedéseket 
és a szenvedést, amely reá nehe­
zedett. Az 1921 karácsonyi am­
nesztia-rendelet folytán hatszáz 
ember szabadult ki a fogházból 
és ezer ember az internálásból 
vagy a rendőrségről. .Ezek vol­
tak a döntő szempontok, semmi 
más szempont minket nem veze­
tett. mint az. hosv me írszabadi t- 
suk a szerencsétleneket, akiknek 
hozzátartozói mihozzánk iöttek 
és akiket mi láttunk el sesélv- 
lyel.

Szilágyi Lajos
a demokratikus blokk egyik vezére

igv nyilatkozott a paktumról:
— Nagyon helyeslem, hogy a 

paktumot a párt publikálta, mert 
úgy vettem észre, hogy a mi- 
/úszterelnök a szocialistákat ez­
zel sakkban akarja tartani, ebből 
a saját számára politikai tőkét 
akar kovácsolni. A szocialisták 
tudják és bizonyára indokolják 
is, melyik kötelezettséget miért 
vállalták? Engem főleg Bethlen 
István érdekel, aki ime a polgári 
ellenzék háta mögött titkos szer­
ződést kötött a szociáldemokra­
tákkal. — ez a legnagyobb poli­
tikai erkölcstelenség. Es ezt mi 
mondjuk, akik jelenleg a szoci­
alistákkal nvilt szövetségben va­
gyunk. Ezek után azt hiszem, 
hogy az egységes pártnak az a 
finnyás része, amely szemrehá­
nyást tett nekem, hogy tudtam a 
szocialistákkal szövetkezni, most 
szégyenkezve el fog hallgatni, a 
mikor kitűnik, hogy vezérük már 
ezelőtt három évvel szövetkezett 
a szocialistákkal és pedig sut­
tyomban. titokban, a polgári pár- 
tok megkerülésével és azok ellen.

Finom úri FEHÉRNEMÜEK I

Megszavazta a város a, ni gimnázium segélyét

FRANK EPÉNÉL

Füszerszükségletét
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Debrecen város törvényliatósági bi 
z.ottsága ma délelőtt szokatlanul 
pes közgyűlést tartott. Dr. Haáh 
Zsigmond főispán y óra után ítélt 
Perccel nyitotta meg a közgyűlést, 
melyre már az első negyedórái .. 
nagyszámú bizottsági tag jelent meg.

A közgyűlés első tárgya a polgár­
mesteri jelentés és ennek kapcsán az 
a határozati javaslat, amelyet

az állami használatban levő vá­
rosi épületek és területek bérének 
méltányos összegre emelése tár­

gyában
a jog- és pénzügyi bizottság már el­
fogadott. A javaslat szokatlanul eré­
lyes hangit és a kormány eljárását 
erős kritika tárgyává tevő felirat kül­
dését inditvévyozzu. A közgyűlés egy- 
hungttlag magáévá telle a javasla­
tul.

rudomásiilvcttc a közgyűlés ezután 
a minisztereinötk leiratát, amelyben 
megköszöni a törvényhatóság múlt- 
havi bizalmi nyilatkozatát s elfogadta 
azokat a módosításokat, amelyeket a 
belügyminiszter a vásárpénztár rész­
vénytársasággal kötött szerződésen 
kívánt.

A bizottságok ujáalakitása
során az igazoló választmány és a 
számonkéröszék megüresedett helyei­
re a bizottságok múlt évi tagjait vá­
lasztották. egyhangú felkiáltással. A 
közigazgatási bizottságban dr. Balta- 
zár Dezső, gróf Degenfeld József és 
l'ejér Ferenc dr. mandátumának Le­
járiával és KickI Antal halálával 
megüresedett öt helyet azonban sza­
vazás utján töltötték be. Qróf Degcn- 
fclá Józsefet 74. Steinfeld Istvánt, dr. 
lejét- Ferencet, dr. Baltazár Dezsőt. 
Jóim Istvánt 73 szavazattal választot­
ta meg a közgyűlés 2 éves mandátum­
mal. Mark Kittire 24 és Poroszlay 
László 49 szavazattal egyéves mandá­
tumot kaptak.

Amikor az eredmény kihirdetésénél 
Márk Endre nevét kiejtette a szava- 
zatszcdö küldöttség elnöke, egy hang 
közbeszólott:

— Szegény!
A hangra azonban*, amely ily dur­

ván aposztrofálta .a debreceni köz- 
ügyek régi, kiváló harcosát, tüstént 
kész volt a talpraesett válasz:

— Kdid is sokat dörgölödzött 
hozzá!

\ múló incidens után a közgyűlés 
ismét visszazökkent rendes szürke 
hangulatába és

az Indemnitást két hónapra
minden hozzászólás nélkül megsza­
vazta. A város pénzeinek a debreceni 
bankoknál leendő elhelyezéséről szóló 
javaslatot szintén.

A kataszteri ielmérés költségei
^ itara adott okot a városi tanács és 

a jog- és pénzügyi bizottság együttes 
javaslata, hogy az 1912-ben végrehaj-' 
lőtt kataszteri felmérés 560.000 arany­
koronát kitevő költségeit, amelyeket a 
házipénztár előlegezett, most a föld­
tulajdonosokra vessék ki. A befoíyó 
összeget felerészben kislakások t-p,'fő­
sére, felerészben pedig a kishegyes! 
útnak a Kösiilyszegig való kikövezé­
sére, azonban csak abban az esetben, 
lm ehez a kösülyszegi lakosok hoz­
zájárulnak a költségek felével. Fia n 
hozzájárulás elmarad, az összeg má­
sik feléi is kislakások építésére hasz­
nálják fel.

Balogh István úgy véli, hogy á vá- 
los házipénztárában lévő pénz. a város 
lakosságáé. Amikor tehát a házipénz­
tár ezt a pénzt előlegezte, a birtoko­
sok már egyszer megfizették, fia most 
a földbirtokosokra vetik ki, akkor még 
egyszer kell megfizetőtök. Javasolja, j

zy vegyék le a napirendről az 
yct.
Ekiy József a javaslat elfogadását 

íánlja, Bcnkö Lajos pedig azt ajánl- 
j i hogy vegyem fel a város amortl- 
, zációs kölcsönt erre ,i célra s a köl­

csön kamatait fizettesse meg a föld­
birtokosokkal.

Dr. Vástiry István felszólalásában 
kifejti, hogy törvény parancsolja, 
hogy a kataszteri kivetés költségeit a 
földbirtokosok viseljék. A javaslat 
csalk azért került a közgyűlés elé, 
hogy jelöljön meg olyan célt, amelyre 
a pénzt fordítsák, fiz a vágyott ugyan­
is nem csatolható a város törzsva­
gyonához.

A bizottság végül a tanács javasla­
tát logaclta el.

Jéna István és társai indítványt tet­
tek, hogy

a város adjon tisztviselőinek egy 
havi fizetést előlegül.

Az előleg levonása az indítvány sze­
rint akkor kezdődnék meg, amikor a 
fizetés a békebeli fizetés 80 százalékát 
eléri.

A közgyűlés az előleget megszavaz­
ta azzal, fogy a levonásokat olyan 
módi a eszközli, mint az állam a saját 
tisztviselőnek adott előleg levoná­
sait.

A városi tanácsnak
a Jókal-centennárluni megünneplé­

sére
vonatkozó javaslatait hozzászólás 
nélkül </fogadta a közgyűlés. Debre­
cen ünnepének költségei. — a Jókai 
Mór debreceni vonatozásait tárgyaló 
könyv kiadásával együtt .— 800 arany­
koronát tesznek ki.

A Debrecen—Hajdumegyei Diákszö- 
)(.títség) részére és a debreceni egye­

tem szegény, székely tanulóinak segé­
lyezésére 5—5 millió koronát, a Ma­
gyar Régészeti Társaságnak pedig 
500.000 koronát szavazott meg a köz­
gyűlés.

A zsidó gimnázium segélye
Dr. Csűrös Ferenc kultnrtanácsnok 

terjesztette elő ezután az izraelita 
hitközség által emeli gimnázium fel­
építésére szolgáló segélyre vonatkozó 
javaslatát. A hitközség tagjait arány­
talanul megterheli ez az építkezés, de 
egyébként is méltányos, hogy a város 
segélyt adjon. Ugyanis nagy segélye­
ket adott a város a református és a 
római katolikus iskolák, sőt az állami 
középiskolák építéséhez is. Ezeket a 
segélyeket n zsidó vallásit adófizető 
polgárok adójából is adták, s igy mél­
tányos, hogy amikor ők viselnek ilyen 
megterhelést, szintén segítse őket a 
város. A hitközség 20.000 aranykorona 
•segélyt kért, a tanács azonban a vá­
ros anyagi helyzetére tekintettel csak 
10.000 korona segély adását java­
solta.

A közgyűlés hozzászólás liléikül, 
cgyhungulag elfogadta a tanács és a 
jog- és pénzügyi bizottság javaslatát.

A MÁV üzletvezetőség kérésére 4 
holdnyi területet adott a közgyűlés 
négyszügölcnkint 3 arairoykoronás 
áron. A Törzsjuhászat, mint szövetke­
zet részére 50 holdnyi területet adott 
át a közgyűlés bérbe, 50 esztendőre.
A nyíregyházai baromfi-kiállításira 
500.000 koronát szavaztak meg, — 
ugyancsak egyhangúlag.

A tárgysorozat végeztével dr. llut{- 
házy Zsigmond főispán bejelentette, 
hogy dr. Vástiry István tanácsnokot 
Ib. főjegyzővé nevezte ki — amit a 
közgyűlés jelenlevő tagjai éljenzéssel 
fogadtak. Végül boldog újéviét kívánt 
a bizottság tagjainak a főispán s ezzel 
a közgyűlés véget ért.

Az uj vámtarifa életbeléptetése
Az uj esztendő első nagy gazdasági eseménye

Régen január elsején a miniszterel­
nök expozéjára figyelt fel az ország. 
Az idő vasfoga lassan ezt is clkop­
tatta s amióta ■ I rianon az ország tó­
tét szétszabdalta, január elsején csak 
a megszokás, a hagyomány remény­
telenül és hitetlenül hangzó boldog ui- 
éveit kívánják egymásnak az embe­
rek. Lehet, hogy az uj esztendő az 
egyének életében valami nagy válto­
zást nem fog előidézni, de a nemzet 
életében olyan stációt jelent, amely 
mellett inog kell állani, mert évtize­
dek álma valósul meg akkor, amikor 

az autonom önálló magyar vám­
tarifa az 1924:XXI_ t.-c életbelép 
Az álom igaz, hogy nem teljes, 

UKrt Magyarország és nem Csmtktt- 
Magyarország gazdasági önállósifásá- 
I ol álmodtunk, de igy is, csonkaság.j- 
han is oly nagy jelentőségű s az ál­
lam életén át az egyének életére is ki-' 
nató esemény, hogy ha csak néhány 
szóval is, meg kell mellette állnunk.

A vámtarifa tető alá hozása körű" 
a közelmúltban igen heves csaták 
folytak az egyes gazdasági rétegek 
között. Történetileg ugyan az a moz­
galom, mely elveit az uj vámtarifá­
ban diadalra vitte, a messze múltba 
fisz vissza s nem kisebb nevektől 
'öl. illetnék nagyszerű mondatokat a 
védővámos irányzat mellett, mint Kos- 
sitiit, Deák, Tretort, Pnlszky, sto, 
mindazonáltal a legutóbbi időkig ezek 
a szép szavak elérhető ti cm délibábokat 
'Ci gettek, solui meg nem fogható 
álrmpillangók voltak. Ausztriával kö­
zös vámterületünk volt s bár volt egy 
autonom vámtarifánk, az 1907: LIU. 
t.-c„ ez a tarifa nem magyar ipari ér­
dekeket védett, hanem osztrák minisz­

teri bárokban, az osztrák politikai és 
gazdasági túlsúly érdekeit szem előtt 
tartva készült s az osztrák gazdasági 
élet kívánalmaihoz simult.

Ezt a tarifát váltja fel holnaptól 
kezdve az uj vámtarifa, amely magyar 
íarila. Magyar emberek, magyar ér­
dekképviseletek csinálták, a. megcson­
kított ország megváltozott termelési 
viszonyaihoz simulva. Ha a kereske­
delempolitika elvi szempontjaiból néz­
zük, úgy az első pillanatra azt látjuk, 
hogy úgynevezett

védövámog irányzatú.
De a vámtarifák fölött s igy c fölött 

a tarifa fölött sem lehet dogmatikus 
vitákat folytatni. Nem arról van Itten 
szó, hogy melyik a helyesebb rend­
szer, a szabadkereskedelmi, avagy a 
védővámos, hanem elsősorban latba 
kell vetni azokat a célszerűségi szem­
pontokat, amelyeket a nemzeti közér­
dek előir, amelyre viszont döntő ha­
tást gyakorol az a körülmény, hogy a 
bennünket közelebbről érdeklő kiűütla- 
mok kereskedelempolitikai irányzata 
hogy és mint alakul?

Jelenleg, amikor a külkcrosjkedelmi 
irányzat fölötti dclihcmlás már mint 
legfelsőbb akarat, mint törvény ál! 
előttünk, e fölött okoskodnunk fölösle­
ges. A feltett kérdésre a törvény már 
magában hordja a feleletet is, mely 
szerint mást, mint amit tettünk, hogy 
védjük hazai iparunkat, mi több: ipa­
rosodni is akarunk, nem tehettünk. 

Gazdasági, kulturális szempontból 
lehetetlen pusztán agrárország ma­

radnunk.
» Csak egy érvet a rengeteg kö- 
z-iil szabad legyen felhoznom. Fogna-
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őszinteségével szcmbatt, hogy az adós­
ság olyan kötelezettség, amelyet mete 
kell tartani.

A szovjetmi szló elhagvia Angliát 
Berlin, dec. 31 A sziawietmissziú 

személyzete hamarosan hazautazik 
Angliáiból, mert a McDonald-kor- 
inánytól kapott engedélye hamarosan 
lejár és nines reménye hogy a mos­
tani angol kormány meghosszabbítsa,

Beismerésben a szerep! gyilkos
Hízó Lajos szerep! földrni- 

vest, akit T ö r ö k Gábor sze­
ri epi gazdálkodó meggyilkolá­
sának gyanúja miatt a napok­
ban letartóztattak, ma délelőtt 
hallgatta ki Preineszber- 
g e r Jenő dr. vizsgálóbíró.

Hízó Lajos a kihallgatáson 
beismerte, hogy ő gyilkolta 
meg Törököt. A beismerő val­
lomásban előadta, hogy Török 
állandóan bosszantotta és gúny­
neveket kiabált reá. A bosz- 
szantást nem tudta tovább tűrni 
és 26-án este, mikor Török egy 
mulatságból íncftt hazafelé, 
megleste haragosát és egy régi 
lovassági karddal agyba-főbe 
verte.

Preineszberger Jenő dr. vizs­
gálóbíró a kihallgatás után 
Hízó Lajost előzetes letartózta­
tásba helyezte.

-
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Újért Istentiszteletek: a Nagytemp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. 
Révész Imre délután 5 órakor Síposs 
Imre. a Kiste-mplomban délelőtt 9 
órakor Zámboryi Sándor, délelőtt 11 
órakor Szele György, délután 2 óra­
kor Keresztitrv József, a Kossuth-u. 
templomban dé'előtt 10 órakor G. 
Nagy Béla. délután 5 órakor Pcrpéth 
Ferenc, az Árpádtéri templomban dél­
előtt 10 órakor Molnár Ferenc, dél­
után 2 órakor G. Nagy Béla. az is­
potályt templomban dé'előtt 10 óra­
kor Peleskey Sándor, délután 2 óra­
kor Pelcskey Sándor, a homokkerti 
imaházhan délelőtt 10 órakor Kováé 
János a Szegényházban délelőtt 10 
órakor Seress Béla. , Nyilas telepen 
délután 3 órakor Marion Sándor.

— lzr. istentiszteletek a Deák Fe- 
lync-utcai tempómban: pénteken este 
hiiromnegjyed 4, szombaton reggel 
egynegyed 8. délelőtt fél II. délután 
3. c te fél 5 órakor. Hétköznapokon 
reggel háromnegyed 7, este 4 órakor. 
A Kápölnási-ntcai templomiban szom­
baton reggel háromnegyed s órakor.

— Szathmáry Jolán emléke. A 
Szombathelyen elhunyt, idegenben 
nyugvó Szathmáry Jolán lelki üdvé­
ért az engesztelő szent mi e-áldozat 
lio'nap péntekem, január 2-án reggel 
fél 9 órakor fog az egek urának bc- 
mutattatni a Szent Anna-utcai tem­
plomban.

— Aranylakodatom. Felemelő ün­
nepség keretében ülték meg 50 éves 
házasságuk évfordulóját .Vagy Ferenc 
és neje, I.oós Zsuzsanna, balmazúj­
városi lakosok. Ott volt az egész köz­
ség intelligenciája, és a Ijgzzájttk tar­
tozó nagyszámú rokonság. 31-ére vir­
radó éjjel világos reggelig szólt a zene 
a lakodalmas háznál. Még az arányin- 
kodatmas pár is többször táncra per­
dült az éj folyamán. A lakodalmi ün­
nepség előtt a templomban volt az 
ünneplő közönség, altot isten tisztielet 
keretén belől Jakucs Sándor lelkész 
magas szárnyalást! beszéddel köszön­
tötte a jubiláns házaspárt.

A demokratikus ellenzék vezérei Debrecenben
X debreceni polgárok és munkások 

szövetsége január 3-án, szombaton es­
te vacsorát ad Debrecen három ellen­
zéki n: mzvtgyiilé.si képviselője: llcgy- 
megi Kiss Pál,' Nagy Vince és Györki 
Iliin tiszteletére, hogy hitelezze ra­
gaszkodásul ás bizalmáról biztosítsa 
ökot abban a küzdelemben, amelyet az 
általános titkos választójogért folytat­
nak.

A szombat esti ünnepély jelentősége 
messze kimagaslik a helyi keretek kö­
zül. A vacsorán ugyanis résatvesziiek 
a parlamenti ellenzéki blokk vezéralak- 
in! sorából Szilágyi Lajos, Kanért Ré­
zsű. Szakács Andor. Létay lenni, Rá­
kóczi Ferenc, Dénes István, Peidl Gyu­

la, l’ruppcr Sándor és Farkas István is. 
Debrecen demokratikus polgársága és 
munkássága a vacsora keretén belül 
felhasználja az alkalmat arra, ltogy 
demonstráljon a demokratikus eszme 
mllett, amelynek képviseletére a har­
cos ellenzék három kiváló tagját küld­
te be a parlamentbe és tanúságot ké­
szül tenni arról, hogy Debrecen pol­
gársága és munkássága változatlan ki­
tartással ragaszkodik azokhoz az el­
vekhez, amelyeknek diadalát a nem­
zetgyűlési választásokon olyan impo­
náló küzdelemben vívta ki.

A vacsora január 3-án este 8 órakor 
i lesz a Gumbrinus éttermében; egy te- 
I riték ára 53.000 korona.

— Eljegyzés, Hónig Liilyt elje­
gyezte Majtinszky Jenő. (Mindem kü­
lön értesítés helyett.)

—- A Stefánia Szövetség miivész- 
estje, Debrecen miivészetszerető 
társadalma nagy várakozással készül 
a Stefánia Szövetségnek január 0-án 
a Bikában rendezendő müvészestiére, 
melynek programja elsőrendű művé­
szi élvezetet Ígér, Relle Gabriella, a 
m. kir. Operaház nemrég feltűnt ki­
tűnő művésznőié a magivar énekmű­
vészet o"vík legnagyobb reménysé­
ge, akinek bársonyos csodálatos ter­
jedelmű hanglát a kritika egyhangúan 
magasztalta, az olasz opera reprezen­
tánsainak áriáit énekli. Péchv Blanka, 
a megközcleithetet lemül e.Sö «Ady- 
interprctiátor Adv Endre költménye- 
in kívül több debreceni költő versét 
is megeleveníti: Zahler Magda, a gra- 
ciózits fiatal táncosnő izedig Debre­
cenben már Ismert művészetével bi­
lincseli le a közönséget. Petites Sán­
dor, a Nemzeti Színház és Dénes 
György, -a Vígszínház kiváló fiatal 
komikusai kis tetemetekben ragadják 
el a nézőtereit -ötletessétdiiíkkél. .le­
gyek a Mé.iu'-znál és Békés l.ains 
divattizetében kaphatók

— Házasság. Braun Judit ti a An­
dor í. hó 4-én d. u. fél 3 órakor 
tartia e küvőlét Gottlieb Sátnuelné 
leányával Margitkával Hatvan-u. 45. 
sz. alatt, melyre rokonainkat, bará­
tainkat s kartársaiinkat ez utón tisz­
telettel meghívjuk.

Ptasinszkv—Székelyhídi operá­
éi baltett estékére kértük .az elő­
jegyzett legyeket átvenni, mert e 
lapra hivatkozva az óriási érdeklő­
dés miatt előjegyzésben nem tarutai­
juk. Kestzhclv és Kronovitz.

— A kutya ielíedezett egy iérjgylT 
kosságot. Egergől jelentik: A heves 
megyei l aid községben Pillér Juzsef- 
né a fivére, Kovalcsik János segítsé­
gével a napokban a szőlőben karóval 
agyonverte a férjét, akivel nagyon 
rosszul élt. A férj a szőlőben egy fa 
alatt aludt. A gyilkosok a mellette fek­
vő kutyát a fához kötötték és a 
kutya végignézte a borzalmat. — A 
csendőrök másnap a kutya kötelékét 
feloldották és a zsineggel odavezették 
a meggyilkolt Feleségéhez. Mikor a 
kutya meglátta az asszonyt rosen 
vinnyogott és ijedten húzódott tőle. 

'Az asszony a vizsgálat alatt beismer­
te cselekményét. Az egri törvényszék 
az asszonyt életfogytiglan tartó (egy­
házra. a fivérét öt évi (egyházra ítél­
te. A budapesti tábla szombaton tár­
gyalta a pert. Az asszony itt már ta­
gadta, hogy ö a tettes és azt állítja, 
hogy a beismerő vallomást kényszer 
alatt tette meg. A tábla úgy erre, mint 
az alibijére vonatkozólag elrendelte a 
bizonyítás kiegészítését.

— Tisztelt könyves vevőinknek tisz­
telettel hozzuk szivem tudomására, 
hogy az ttj év alkalmából azon ked­
vezményt vezetjük be, miszerint fi­
zetéseknél a mindenkori viszonyok- 

I nak megfelelő engedményt adunk.

Egyben kívánunk igen tisztelt vevő­
inkének és ösmerőseinknek Boldog 
ni évet Deutsch Lajos, Deutsch Al­
bert és fia.

— Tolvaj főidutlves. Lovász Mihály 
zsákai föld míves az év elejém Yáczi 
Róbert gazdálkodótól több millió ko­
rona értékű élelmiszert és ruhaneműt 
lopott. A debreceni kir. törvényszék 
büntető tanácsa ma délelőtt Lovász 
Mihályt hat hónapi börtönre ítélte. Az 
ítélet jogerős.

— Jó barátaidnak, ismerőseimnek 
L.- kedves vevő közönségeim ek kelle­
mes boldog uiévet kivános Havas 
Károly, Bádogots-u. 1. (Tisza-palota.)

— Követendő Délda. A kereske­
dőknek és fogyasztóknak n mai ne­
héz gazdaságé viszonyok mellett meg 
kell érteniök egymást Példával szol­
gál erre versenyen kívüli olcsó árai­
val a Fuchs József és Társa cég. 
Budapest. IV., Károllv-körut 4., mely 
cégnek nagy nchéz-égek árán sike­
rült oly összeköttetésekre szert ten­
ni, melyek áltat ugv minőség, mint ár 
tekintetében .a külföldi gyárosokkal 
szemben ver •enyképessé vált. Nagy 
raktárt tart fenn elsőrendű minőségű 
16/2, és 20/2. gyapiufonalaklban köt- 
szövő gyárak részére, azonkívül az 
6 szcs kézimunka anyagokban vala­
mint francia és német horgoló, hímző, 
irlandi, perié, twist seb. fonalakban 
A következő cégek magyarországi 
vezérképviseleteit és evári lerakat: it 
bírja: Maurice Frings et Cle„ Paris 
(hímző, horgoló, irlandi és- az ös zes 
pamutfonalak). Lion Winnen et Co. 
(vorm, Gebr. Maas) Frankfurt a. M. 
(hímző horgoló fonalaik, előhúzott ké­
zimunkák és hozzávaló anyagok). 
Ed Natbe, Wien (Gumuoldskircheni 
kötőpamutok), C. G. Gros.maun G. 
m. b, H . Grossröhrendorf I S. (kézi­
munka alapanyagok u. m.: kongré, 
kanava, függöny és frottier anyagok). 
Kívánatra árajánlattal és mintákkal 
szolgálnak

— Művészi kéneket előnyős áron 
készít Berzékí műterme Piac-u. 38.

— Névjegyeket tetszés szerinti 
időre ízléses kivitelben legolcsóbban 
készít Aczél Henrik Modem Antikvá­
riuma, könyv- és papütleereskedésie. 
Első Takarékpd-otában.

— Mona Lisa mosolyába szerehnes 
az egész világ. Ilyen lesz a te képed 
fa, ha Vargánál készül fotográfiád.

— Nagy képesleveleztílan vásár 
njévi lapokból Hegedűs és Sándor 
R. T. paplrnagyke reskedésében. — 
Nagybani vételnél viszxxitelárusitók- 
nak árengedmény.

— A -Nótás kapitány" mindkét sze 
reposztásáról készült fénvkéyfelvéte- 
k*k kiállítva Berzéktoét, Pfctc-u. 38.

— Ékszerek legolcsóbb beszerzési 
helye Weisz Mihály és Társa éksze­
részeknél, Püspöki palota.

— Kereskedők figyelmébe! Uiérvi 
ajándékul alkalmas kosaras dfsznap- 
tárak nagybani árban kapható. Aczél 
Henrik papirkereskedésében. Első Ta­
karék-palota

— Keresse meg színházi kedvencét 
Berzékt ul kirakatában. Piac-u. 38.

— Swelzl gumllüző újdonságok, 
: fekete estélyi melltartók Goldstein 

Karolinánál. MBdós-u.

te.« *oi o .
— A Zsoldos TsnJntézeiset as w-

szág legrégibb és legismertebb közép 
iskolai előkészítő iatézpténok igazga­
tója január 3-án. 4-én és 5-én Debre- 
receabee tartózkodik. Érdeklődőket
tógád lJika-szállóbuli lakásán 3-án és 
4-én d. e. 10—1, d. u. 3—6. 5-én d. *. 
10—1 óra között.

— Nátha «flee haazná’km Pen tadln 
tablettákat Ara 11.600.— K. Minden 
gyógyszertárban kapható.

— Vlliglexlkon. uélkülózheteüien 
kézikönyv mindenkinek. Legújabb 
adatok szerint feldolgozva. Hatalmas 
nagy kötet rendkívül alkalmas kará­
csonyi ajándéktárgy. Ara 150,000 K. 
Aczél Henrik Modern Antikváriumá­
ban.

— Névjegyeket 1 óra, alatt készét 
Hegedűs és Sándor R. T. könyv- 6* 
txtpirkereskedése

— Színházi kedvencét mindenki 
megtalálja Berzékí Mi kirakatában, 
Piac-u 36.

— tesztig miiasztalos Deák Fo 
remc-utca 10. mübútorokban, üzleti 
berendezésben legolcsóbb.

— Perzssszönyegeh legfinomabb 
kivitelben bármilyen méreben kap­
hatók. megrendelhetők Jablonsxkyné- 
nát József kir. berceg-u. 40.

— Hócipőket sár cipókét levitának 
Molnár testvérek műszerészek. Nagy­
templom mellett. Telefon 7—27.

— Debr«cxenazky kárpitos Halköz. 
Raktáron mindent éle kárpitos mua- 
kák nagy választékban.

— Ügyvédek, pénzintézetek, irodák 
és kereskedelmi vállalatok ügyei­
mébe! Az tu .Minerva” ügyvédi, pénz­
űi,tűzeti es irodai haiamlő uapio az 
925. évre mindenkinek nótkülözhetet- 

icn. Megjelent és kapnató Hegedns és 
Sándor rt. könyv- és papirkereskedé­
sében. a ÍŐDosta mellett. leleten 54.

— Cserépkályhák raktáron. Átra­
kást. javítást vállal Krisch Károly 
kályhásniester. Piac-utca 89. Telefon 
12—18.

— TUKÖRGYARTAS. #veg 
csiszolás, régi tükrök újjá öe 
tése Sipkovlts Béla Szjv-utt 
14—15. 1 eleton 35b.

— Mab-Jong. Kínában hosszú év­
századok óta iátsaák már a Mah- 
Joug-ot. mely Amerikán és Anglián 
át most hozzánk is eljutott. Kínában 
csak nagy urak játéka a .Mah-Jong" 
és félő volt. hoav nálunk is csak a 
gazdagok kiváltsága lesz. mert ez- 
ideig Mag:,arországon csak elérhe­
tetlen drága áron lehetett külföldön 
készült .Mah-Jong“-ot kapni. Most 
azonban Eisler ti., az ismert buda­
pesti játékáru és könyvkiadó cég egy 
olyan „Mah-Jong“-ot készített, mely 
hozzáférhető lesz a társadalom széles 
rétegei számára és ugv tetszetős kül- 
suiovul, mint tartósságával, miivész» 

• tökéletességével — színben és tor­
mában — de főleg mérsékelt árává! 
egy célszerű karácsonyi ajándékot 
pótol. Itt nem az üzleti cél lebegett 
a kiadó szeme előtt, hanem eLcsor­
bán a nagyközönség érdeke, amit bi­
zonyít az ízlésesen kiállított doboz 
minden köve és a címlap Kónya Zol­
tán rajzával A „Mah-Jong“ játék 
kapható Hegedűs és Sándor rt. pa- 
pirkeroskedésében. mely játék bizo­
nyára egy családban sem fog hiá­
nyozni, mint a gyermekek és felnőt­
tek legjobb szórakoztatóig,
— SZtWHAÜ~S£

*080*1
CSÜTÖRTÖK: Délután: Nótáks hátú 

tány. Este: A három grácia. 
PÉNTEK: A hamburgi mmyasszony. 

D) bérlet.
SZOMBAT: .4 három grácia. A) bér­

let.

Hoór-Templs Erzsébet budapesti 
hangversenye. Hoór-Tempis Erzsébet 
a zenede ttj tanárnőié tegnap tartotta 
búcsú hangversenyét Budapesten. A 
hangversenyen ott voltak a fővárosi 

j zee ni élet kiválóságai, a kultuszmi­
niszter, Hohenlohee herceg utb. Az 
összes fővárosi lapok egycrtcimüteg

az összes villamos vonalakon ingyen utazhat 
oda és vissza, a jegyek átszállásra is érvényesek. 
Minden villamos kalauznál gőz- vagy kádfürdő- 

jegyek 10,000 koronáért kaphatók.
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irigállupitják, hon) Moör-Tv'myis t<~ 
ii bet vielk ledobó magyar daléne 
kesnö és gratulálnak a debreceni ze­
neiskolának. Hoói-Tempi's Erzsébet 
január ban fogtolla eel állását, ue egy­
előre nincs iaikásj Aki kétszoás bú­
torozott lakást tud részére, szives- 
ked,iék a zenedével közölni.

A Mlnhiti iroda Urel:
A kőt legnagyobb sláger operettel

nyílja meg a színház az uj évet.
Olcsó helyárakkal délutáni 3 órai 

kezdettel a szenzációs ^ikerit Nőt ás 
kapitány kerti! színre.

Kóbor Irén játsza ma délután Urete 
lurcegnőt „Nótás kapitány" opcretr- 
yen.

KÖzóhajttak tesz eleget az igazga­
tóság, midőn ma, uj év estéjén „A há­
rom grácia" operettet eleveníti fel.

Kovács Terns, Gyöngyössy Mary, 
Torma Guszti, Szigithy, Unger, Rol- 
Icó, Kárilyi játszóik a főszerepeket „A 
hát ont grácia" ma esti előadásán.

A tiIma-»ráio Apacs tant. ítiftn
kn a men-szám, lepke tánc, eleven ét­
lap stb. stb, oly elsőrendű látványos- 
sággá teszik ..A három grár i" ope­
rettet, mely ritkítja párját.

Mozeőszlnházalt
APOLLÓ. Újévkor YASMIN A. re­

gény Mohamed országából, kisérő 
Pathc-rcvü és egy 2 felvond sós bnr- 
leszk. Péntektől Zom és Hunival: 
Szerelem a íagyponl alatt, előtte: 
Csak párosán szép az élet. vígjáték.

VÍGSZÍNHÁZBAN. Démonok világa 
exotikus történet az egyenlítő mellől. 
Amerika legjobb művészeivel. Kísérő 
burleszk Diákszerelem. Péntekiül Mia 
May legújabb filmic Erősebb a sze­
relemnél gyönyörű felvételiekkel.

URÁNIA SULTANA. Emberek és 
eleinek küzdelme a tengerrel. Szom­
battól Négyarctt asszony. Betty Cnm- 
Dsonnai.

METEORBAN csütörtökön, újév 
napján Vízözön, amerikai attrakció. 
Előadások 3. 5. 7 és 9 órakor.

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁN a Me­
teor-mozgó szeretett vendégeinek, ió 
barátainak és az összes ismerőseinek.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hlvataloa középárfolyamán számítva 
;14.759.86 paplrkorona

Javuló irányzat az értéktőzsdén
Budapest, dec. 31.

A mai értéktőzsdén a megnyitás 
után a külpolitikai események zavar­
ták a spekulációt. 12 órakor azonban 
a bécsi tőzsde barátságos hangulatáról 
hozták veszteségeiket.

Az utótözsdén
érkezett hir hatása alatt megjavult az 
irányzat és a részvények zárlatig be- 
étómk vásárlási kedv alakult ki s az 
árfolyam nívója, a zárlati határok 
szintién mozgott. Tájékoztató árfolya­
mok :

Angol-Magyar -ki. Földhitel 273— 
-’74, Hazai 145. Magvar Hitel 518—- 
523, Ingatlan 255—260. Cseh 22, Jel­
zálog 71. Leszámítoló 71. Magyar- 
Német 22. Osztrák Hitel 170. Keres­
kedelmi Bank 1250—1255. Alt. Takp. 
138. Pesti Hazai 3540—3550.

Borsod-miskoici 225, Concordia 46, 
Első bpesti 151—152, Viktória 280— 
282.

Bcocstin i 1325. Magnezit 2325, Kő­
szén 3400, Nagybátouvi 110, Salgó 572. 
Urikánvi 965—970.

Athenaeum 103, Pallas 90.
Fegyver 1130, Qany.-Danub. 3610, 

Qanz-Vill. 1650, Láng 143. Acél 225. 
Mág 26, Rima 144. Lámpa 152.

Outtmann 800, Hazai Fa 108, Óta 
-547, Nasici 2325—2350. Nemzeti 510 
—515.

Tröszt 181.
Cukor 2600—2620. Georgia 418— 

419, Mezőhegyes! 198—200, Stummer 
2525. Czinner 40. Izzó 880. Részvény­
sör 387. Kratisz Szesz 60. Goldberger 
170. Karton 113. Danica 102—104, 
Klcin-szappan 4.5. Szikra 54. Bú ni 91 
—92.5. Brassói 420—425. Őstermelő 
245.
A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokul
Amsterdam 29.540—29.640. Hollandi 

forint 29.240—29.490, Belgrad ÍI20- - 
1135. Dinár 1109—1129, Bukarest . 78 
—380, Lei 378—380, Brüsszel .'632— 
3650, Belga frank 3602—3630, Kó­
pén,húga 12.925—12.995, Dán korona 
12.72.5-12.855, Krisztiánul 11.005- 
11.065, Norvég korona 10.805—10.965, 
London 345.000—347.000. Angol iont 
343.000—347,000, Milánó 3082—3098, 
Lira 3062—3092, New-York 73.000™ 
73.380. Dollár 72.550—73.130. Páris, 
francia frank 3952—3972, Prága 2200 
—2212. Cseh korona 2180—2200. Zü­
rich 14.205—14.275. Svájci frank 14105 
-14.245, Bécs 102.50—103. Osztrák 

korona 102.50—103. Béri n 17.350— 
17.740. Márka 17.150-17.300. Szófia 
532—534, Leva 527—533, Stockholm 
l°-670—19.770. Svéd korona 19.420— 
19.570.

Nemeslémárak
Ez ii gfyokorás 6150-6350, ketki-

l' iiús I2IOO—1270). forintos 16500

17000, ötkoronás 31500—32500, szín­
ez üst 1500—1550, szinarany 50—50500 
arany httszkoronás 316—320, platina 
210— 220000 korona.

Zürichi zárlat
Páris 27.82.50. London 24.30 _ New 

York 514, Brüsszel 25.57.50, Milánó 
21.70, Hollandia 208, Berlin 122.40, 
Bécs 0.0072.25, Szófia 3,75, Prága 
15.52.50, Varsó 99, BUDAPEST 
0.0070.25. Bukarest 2.65. Belgrád 7.90,

A busa 12.500, a rozs 
5000 koronával olcsóbb,

A treménytőzsdéu ma lanyha volt 
az irányzat. A keredet tartózkodó, a 
kínálat csekély volt.

Hivatalos árak: 76 -kg-os tiszavi- 
dékii gtiza 517.5—520, egyéb' 515- 
517.5. 78-as tiszavid'éki 5276—530, 
egyéb 525—527.5. rozs 430- 435, ta­
karmányárpa 400—420, sörárpa 470™ 
500, kies 260—270, zab 410—420, ten­
geri 255—260 repce 660—690, korpa 
225—2,30.

^ ■% -<%. m

} BOLDOG ÚJÉVET J
A • ki»án Á
\ nb. megrendeläinek, barátainak és . 
f ismerSseinek f
4 Máthéi János szerelőmester 4
0 Csapó-u. 24. 0

BOLDOG ÚJÉVET
kíván mélyen tisztelt megrondelSInek 

és jólsmerBseinek

MáNDEL LAJOS fesíömester
Péterfia 36.

Boldog újévet
kíván

igen tisztelt megrende­
lőinek és jóismerőseinek

iSchuller Sámuel
szobafestő

Debrecen, Slmoffy u, 26. 
Telefon 806.

Boldog újévei
kíván tisztelt vevőinek a

Kardos László
cég

vászon- és kelengyeüzlet 
DEBRECEN Kossuth-u. 9.

Jgen lisztéit vevőinek és 
jóbarátainak

j^oldog újévet
kíván

Xciíner és Turner
rövidárunagykereskedők 

pebrecen, jdatvan-utca 2.

^oldog újévet
kívánok n, b. vevőimnek

V^leir\ Géza sütőmester
Virág-utca 1. sz.

Olcsó fűszeráru 
beszerzési forrás!

1925
januáritól

nyújt

a

cég
Piac- és Miklós-u, sarok

Lett a drágaság!
Még 4 napig tartó

NAGY ÚJÉVI 
vásár I

2000 mtr vegyes maradék- 
áru kerül eladásra

16,950 koronától.
Menyasszonyi kelengyék

dús választókban.

KERTÉSZ,

Piac-utca 19.

Bérautók
legolcsóbban éjjel-napp*

Vértesi János
autogerázs gépműhely

Miklós-u, 53. Telefon 1042.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
KAsxIt művészi kizlteibon, tzelld 
árakon, mindennemű IpsrmUvó- 
szetl tárgyakat: fali korokat, fa- 
csillárokat, kandelábereket, k6p- 

_______ korotokat.

Újévi
könyvujdonságok

az Ifjúság szármára.
Koron a

6—10 éves fiuknak:
Benedek: Mesemondó esték 
Peck: A huncut kölyök és 

bácsija
Seres: A magyar Robinsonok 
Habbertou: Heién fiacskái 
Habbcrton: Más csemeték □, 
Tányértalpu Koma a snortbalnok 10 
Grimm mesék

10.-
7. —
8. —
8.—

7.-
10—12 éves fiuknak:

Paiekcn: Bob. a hódvadász. 10.— 
Cooper: A vörös kalóz 8 —
Cooper: A méhvadász 8.__
Ferry: A cserkésző 14.—
Beecher: Tamás bátya kunvhóla 11.— 
Jack London: Joe és Kldtl 8.—
May Károly: Olaikirálv 12.—
May Károly: Az ezüsttó kincse 13. 
Brózik: Kolumbus KrlstóS 12.— 
Verne: Rejtelmes sziget (ni 

kiadás) 15 _

6—10 éves lányoknak:
Grése: A kis Kató 3 —
Sárándy: Ilka szerencséje 3.—
Nasst: Csöpplke a nalkos kis 

lány 10.—
Nasst: Csöpplke az iskolában 10. 
Magyar: Erzsébet, a nemesszívil 3.

10—14 éves lányoknak: 
Mauktsch Alcott: És tovább folyik 

az élet 8.—
Eschtruth: Gyerekasszony 10.— 
Tutschek: Ágnes története 8.—
Tutschek: Judith — dlszkladás 14. 
Dr. Lengyelné: Rolr.ndné 10 —

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében a fönosta mellett

Nézzen az Égre!
Jön a „VESTA“!

Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!
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üyobb az imporhmx textiláruban. A 
textiláruk nagykereskedelmi indexszá­
ma az Economist adatai szerint a bé­
kebeli 1914-eset 100-nak véve, ezidö- 
szerint 221. Legnagyobb az exportunk 
mezőgazdasági produktumokból. Ezek 
nagykereskedelmi indexszáma 140%. 
Ilyen eltolódások mellett külkereske­
delmi mérlegünk — ami nálunk csak­
nem egyet jelenít a fizetési mérleggel, 

más nem lehetett volna, mint foly­
ton veszedelmesebben növekvő deficit­
tel terhes. Mi ez más, mint a lassú .1- 
sz.egényedés, haldoklás?

Kultúrában az ipar u.i igényeket, len­
dületet, egész más lelket, gazdagságot 
jelent, mig a tisztán agrárállam: foly­
tonos remegést az időjárástól, kulim-, 
igények leszállítását, amivel a falu be­
éri: állatorvos, jegyző, vegyeskeres­
kedő. (Fenyő Miksa.)

De agy újságcikk keretében úgy se 
lehet, még töredékeiben sem. ezt a 
problémát megtárgyalni, térjünk tehát 
inkább át a kérdés gyakorlati oldalára.

Az uj vámtarifával a behozatali és 
kivitelt engedélyek rendszere tel 

,résén megszűnik
néhány oly cikk kivételével, amelyeket 
a 172,700 P. M. sz. rendeltet .magi. Bdu. 
Közlöny 285., dec. 31-iki számában) 
részletesen felsorol. Tudjuk, hogy az 
ősz, óta az uj vámtarifát fokozatosan 
léptette eleibe a kormány s mintegy 
fele az uj vámtarifa legfontosabb téte­
leinek már eddig is életben volt. Most 
azután az eddigi kötelékeiket is felol­
dották, ezzel kapcsolatiban azonban 
életbelépték az uj tarifa magasabb té­
telei.

Kétségtelen, hogy az életbeléptetés 
kellőképen előkészítve nincsen. Már 
maga az a tény, hogy a végrehajtási 
rendelet egy r ipái az élet belépt':; előtt 
iele-nik meg. világot vet arra, hogy 
valami nincsen rendién s egészen bizo­
nyos, hogy

a kereskedelmi és iparos világ ki 
lesz téve Igen kellemetlen zava­

roknak
annál is inkább, mert maguk a vámhi­
vatalok is tájékozatlanok. Hogy íz 
árucikkek ezreiben a vámtisztviselő el- 
igazodhassek, szüksége vary a vámta­
rifa u. M. magyarázatos kiadására. \ 
regi tarifánál ez egy hatalmas nagy 
könyv volt, melyből nagy gyakorlata 
segítségével pár pillanat alatt megálla­
píthatta, hogy mily vámtarifa szám 
alá esik az áru? Jelenleg egyelőre a 
vámhivatalok birtokában csak maga a 
nyers tarifa van, a maga 37 csoport­
iával. 974 tételével cs a dec. 31-án meg. 
jelent végrehajtási utasítás. Ez pedig 
c.dcskevé-s,

A legsürgősebben szükség egy 
rendszeres árnlaptromra és egy 

tárgymutatóra
M indkettöt a pénzügyminisztérium

„Fownes“ angol KEZTYUK
FRANK EDÉNÉL.

Mélyen tisztelt vevőinek

JSoldog .újévet
kivan*

Meinl Gyula rt.

hivatalosan készítette el (a régi tari­
fának sem árulajstroma, sem hivatalos 
tárgymutatója nem volt) s a legrövi­
debb időn belül kiadja. Újévre ígérte, 
tehát remélhetünk. Úgyszintén nélkü­
lözhetetlen a magyarázatok kiadása 
is, mely u híradások szerint szintén 
készen van, a gépipari rész kivételével.

A-z átmeneti időben bizonyos, hogy 
többrendbeli zavar lesz. A vámtisztvi­
selők ugyanis uj anyaggal kell, hogy 
megbirkózzanak s szükségük lett vol­
na egy átmeneti beiskolázási időre, a 
mit azonban nem kaptak meg. Elte­
kintve azon személyi és tárgyi előfel-

3
tételek hiányától, melyek okai annak, 
hogy a vámkezelés, különösen a cső- 
mámorgalomban bejövi) áruknál nem 
a legnagyobb simasággal történik (kis 
létszám, nagy forgalom, szűk helyisé­
gek). most mindezekhez hozzájárul a 
bizonytalanság is. Épen ezért, a keres­
kedők és iparosok helyesen teszik,

ha ián, l-től kezdve a bámbolefet- 
kat gondosan megőrzik

és mihelyt a fentemlitett vámkezelési 
segédeszközök rendelkezésre állanak, 
a vámkezelés helyességét íclülvizsgdl- 
Uik. A vámkérdéseket egyáltalán a jö­

vőben minden kereskedőnek és ipjy 
fosnak fokozott érdeklődéssel kell fi­
gyelemmel kísérnie. Mig régebben ex­
port-import viszonylatban túlnyomóan 
Ausztriával voltunk s Bécsen túl mcsz- 
szebbre nem igen néztünk. így a 
vámtarifa terra incognita volt szá­
munkra, ma teljes érdeklődéssel keli 
fordulni minden ilyen kérdés felé, mert 
a vámtarifa csak látszólag száraz szá­
ntok tömkelegé, de akinek szeme és 
Hite van, eletet, nyüzsgő, szorgos, ítnttt- 
kás, lüktető eletet lát es hall benne.

Dr. niezig Alajos.

Csóka Sámuel polßärmesterhelyettes-fiijegyzöt és Medgyaszay Miklós árva- 
szeki elnököt nyugdíjaztak az ujahb létszámcsökkentés során

16 szervezett állás megszűnt - 30 tisztviselőt és alkalmazottat elbocsátottak

A városi létszámcsökkentés 
vesrerehajtására és az ügyviteli 
rendszer egyszerűsítésére leikül- 
Ctótt bizottság december végén 
befejezte tanácskozásait s mii, 
december 31-én már kézbesí­
tette is megmásíthatatlan dönté­
sét a létszámcsökkentés alá ke 
nllö tisztviselőknek. A létszám- 
csökkentési munka eredménye 
l(t szervezett állás megszünte­
tne. állásuk megszüntetése nél­
kül 3 tisztviselő. 11 alkalmazott 
végelbánás alá vonása és 4 üre­
sedésben lévő állás megszünte­
tése.

A létszámcsökkentés nem az 
első Debrecen városánál. 1923. 
nyarán a város inasra akaratá­
ból hajtott végre esrv létszám- 
ariasztást, amelynek eredménye 
12 tisztviselő és alkalmazott és 

(> tiszteletűiias elbocsátása volt. 
Ugyancsak ez évnek októberé­
ben kormányrendelet irta elő a 
létszámcsökkentést. Ez 102 tiszt­
viselő és alkalmazott elbocsátá­
sával végződött. A mostani lét­
számcsökkentésnek volta kénen 
csak az első állomása december 
3í. mert 1925 iitliusában és de­
cember 31-én újabb létszámcsök­
kentések lesznek. Debrecen lét­
számcsökkentő bizottsága már 
mostani munkáját is úgy vé­
gezte le. hogv a városgazdasági 
adminisztráció egyszerűsítésével 
a további létszámcsökkentések 
lehetővé váljanak, Énen ezért a 
város 47 hivatala, intézménye, 
vállalata közül december havá­
ban 34-et megvizsgált a bizott­
ság személyesen. Minden tiszt- - 
viselő munkateljesítményét meg­
bírálták és az egész adminisz­
tráció egyszeriisi Lésére töreked­
tek. A hátralévő 13 vállalatot, 
hivatalt és intézményt még a ta­
vasz folyamán megvizsgálja a 
bizottság. Ezek kisebb ielentősc- 
eitck a már megvizsgáltaknál.

A létszámcsökkentéseknél, 
mint a rendelet élői rí a. a vég­
elbánás alá vont tisztviselők 6 
hónain szabadságra mennek s 
eddig teljes fizetésüket élvezik. 
Általános alapelv az. hogy ha 
valakit az állás megszüntetése 
nélkül vonnak végelbánás alá, 
az igv megüresedett állást 6 hó­
napig egyáltalában nem. azután 
nedig csak miniszteri enge'■Uh - 
Ível lehe t betölteni, de még ebben 
az esetben is csak akkor, ha a 
létszámcsökkentésnél egy ha. 
soníó in in ősi léshez kötött állást

megszüntetnek.
A megejtett létszámcsökkentés 

eredménye a következő:
Csóka főjegyző és Medgyaszay 

árvaszéki elnök nvugdtiazása
Csóka Sámuel volgármester- 

helyettes-töiegvzöt a főjegyzői 
állás megszüntetése nélkül vég­
ei bánás alá vonták. Ez az állás 
tehát nem tölthető be hat hónap 
után sem. csak akkor, ha a bi­
zottság megszüntet egy hasonló 
minősítéshez kötött állást. A, bi­
zottság viszont arra az álláspot- 
ra helyezkedett, hogv a főjegy­
ző-volgármesteri állásra sziik- 
seg van. Meg kellett tehát szün­
tetni egy hasonló minősítéshez 
kötött állást, hven kínálkozott is 
egy. az árvaszéki elnök állása, 
mert Medgyaszay Miklós árva- 
széki elnök, aki teli es nyugdi­
jat kap 41 szolgálati éve után — 
maga kérte nyugdíjaztatását. A 
bizottság tehát ugv határozott, 
hogy az árvaszéki elnöki állást 
megszünteti s az árvaszéki, elnök 
teendőinek ellátásával egy városi 
tanácsnokot biz meg. Az a kö­
rülmény. hogv a városi tanács­
nokok egyike látia el az árva- 
széki elnök teendőit, nem u.i, 
mert 1896-tól 1912-ig ugyanez 
volt a helyzet, ezeket a teendő­
ket flészler Károly tanácsnok 
látta el.

Vásáry tanácsnok 
a főjegyzői hivatal élén

Hogy a helyzet világosan ért­
hető legyen, itt közöljük, hour 
mai városi tanácsülés intézke­
dést tett a főjegyző és az árva- 
széki elnök helyettesítésére. A 
főjegyzői teendők elvégzésére 
ár. Vásáry István tanácsnok tb. 
főjegyzőt kérték fel. akit épen a 
mai közgyűlésen nevezett ki dr. 
Hadházy Zsigmond főispán tb. 
főjegyzővé. Ugyanő mór ad
azért az adóügyi tanácsnok is. 
azzal a különbséggel, hogy na­
gyobb részt vállal az adóhivatal 
vezetésében dr. Balta Bertalan 
tb. tanácsnok, ami a főjegyző- 
polgármesterhelVettesi állással 
járó elfoglaltságot tekintve ért­
hető is. Az árvaszéki elnöki ál­
lás teendőit dr. Tóth Emd ta­
nácsnok látja el. akinek viszont 
egész csomó teendőiét osztják 
szét k.irpótásul a többi ügyosz­
tályok között.

Szondy Lajos árvaszéki irn- 
datisztet salát kertemére nvag- 
áiiazidk. Állását nem szüntette

meg a bizottság, ehelvett azon­
ban végelbánás alá vonta Dóczi 
Béláné árvaszéki naoidijast s 
ezi az állást meg is szüntette.

Köyendy Gyula ut mestert 
szintén végclbúnás alá vonta a 
bizottság, de állását nem szün­
tette meg. hanem ehelvett meg­
szüntette a kittmesteri állást. 
végelbánás aki vonva Kiss Andé 
fás kút mestert.

Harsány! tanácsnok lemondott
Az állások megszüntetésével 

történtek a végelbánás alá vo­
nások :

Dr. liarsányi Imre tb. tanács­
nok végelbánás alá vétetett sa­
ját kérelmére s állását, az ipar 
ügyosztály első aljegyzői állá­
sát megszüntették.

Veress Sándor gvámpénztári 
ellenőrt állása megszüntetésével 
vonták végclbánás alá. mert a 
gyámpénztárt a házipénztárba 
olvasztotta be a bizottság s igy 
gvámpénztárnokra szükség 
nincs.

Megszüntetett a bizottság két 
másodosztályú fogalmazó állást. 
mert ezek voltakénen üresedés­
ben vannak. A rájuk kinevezett 
dr Tolnay Elemér és dr. Tiszav 
Zoltán ugyanis az anyakönyvi 
hivatalban nyertek beosztást.

Megszüntették a szegényházi 
gondnoki állást, ennélfogva vég­
elbánás alá vonták Kiss Lajos 
gondnokot. A városi tanács már 
meg is találta a helyettesítem 
módiát.

A téglagyári könyvelői állást 
szintén megszüntették s Kémcry 
Ovit la könyvelőt végelbánás alá 
vették. Ez az üzem olyan kicsi, 
hogy külön könyvelőt tartani itt 
feleslegs.

A vÜágUási vállalatnál és a 
vízmüveknél Botos Lajos otari 
segédtiszt állását Fábián Lajos 
és Kczdódy Endre rrodati&zti 
állásait és Hart Endre műszaki 
hivatalnoki állását szüntették 
meg. Mindnyájukat végelbánás 
alá vonták.

Major József csatornafél 
ügyelő állását megszüntették éi 
Majort végelbánás alá vették 
Helyettesjtéséröl gondoskodik a 
vízmű vezető.

Az elöljáróságon Sári Lajos 
gyalögkézbesitői. Bútor András - 
mezőrendőri és Katonka Már­
ton barakfctiigvelöi állását meg­
szüntették s mindhármukat vég­
elbánás alá vonták.

Ne üljön felry^«nk“v férfi és női szöveteket
legjobban, legolcsóbban csak a WEISZ EMIL posztó- és gyapjúszövet üzletében 

vásárolhat, K08SUTH-UTCA 1.
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Végdbáuá» nélkül felmondtak:
Nagy József th. muzeumőr, 

könyvtárigazgató és képtárőr- 
nek. Helyére dr. Ecsedv István 
tanárt nyerte meg a városi ta­
nács.

Zuda Pál mérnöknek a műsza­
ki ügyosztálynál.

felmondanak ezenkívül félhavi 
fizetés kiadásával 7 ideiglenes 
napidijasnak és 2 ideiglenes haj­
dúnak. Ezeket az elbocsátáso­
kat a polgármester végzi.

Az ügyvitel egyszerűsítésével 
fiigg össze az erdőgazdaság 
küiiy velőséinek megszüntetése. 
Ezt a számvevőség végzi. Amint 
az évi zárlat elkészül, át is ve­
szi a számvevőség a könyvelést 
s igy itt 2—3 elbocsátás tör­
ténik.

Kimondta a bizottság, hogy a 
most üresedésben lévő 2 napidi- 
jasi és 2 hajdúi állást nem sza­
bad betölteni.

Változt oztatások
a városi adminisztrációban

A városi adminisztráción a 
következő javításokat látja jó­
nak a bizottság:

A műszaki ügyosztálynál 
régóta szükség van egv iogi kép­
zettségű fogalmazóra, jegyzőre, 
aki a tanácsüléseken az előadás­
ban Borsos József műszaki taná­
csos, tb. tanácsnok helyettese 
is legyen. Erre az állásra dr. 
Tatay Zoltán tb. tanácsnokot 
kérte fel a városi tanács.

Külön házfelügyelőre nincs 
szükség, a házfelügyelő irodai 
dolgokat is végezhet.

A szegényügyeket hatéko­
nyabb kezelése céliából egv 
kézbe, a népjóléti hivatal kezébe 
teszik le.

A III. ügyosztálytól, dr Tóth 
Emil tanácsnok ügyosztályától, 
— amelyhez ezután csak a fe­
lébb vitelt ügyek, a másodfokú 
iparhatóság iigvei és az árva­
széki elnöki teendők ellátása tar­
toznak — a katonaiigyosziály 
elveszi a közegészségügyi részt 
és a munkaközvetítési Heveket.

A főjegyző kaoia ebből az 
ügyosztályból a városi alkalma- 
zottak gyógyszerellátásának 
ügyeit.

A jog. és pénzügyi tanácsnok 
átveszi a hirdetési ügyeket.

Az adóügyosztálv kémia a vá­
góhídi dijak, jégdilak. vigalmi 
adó, hordójetzések ügyeit.

A közigazgatási rendészeti 
ügyosztály az iparitgvi közigaz­
gatási ügyeket, a piacrendésze­
tet és a tűzoltósággal kapcsola­
tos ügyeket, a közvágóhíd és a 
iéggyár műszaki ügyeit.
Városi vállalatok központi könyvelése

Célirányosnak látta a bizott­
ság a vároH vállalatok és üze­
mek központi, könvvelősézének 
megalkotását. Ezzel nemcsak az 
az előny jár. hogy a számvevő­
ség ellenőrzése a vállalatok ügyei 
felett hatékonyabb és közvetle­
nebb lesz. hanem ezeknek a 
könyveinségeknek felszabadulá­
sával jelentős létszámcsökkentés 
érhető maid el. A központi könv- 
velőség megszervezésére Ary 
Lajos főszámvevő már meg is 
kapta a megbízást. _____
ÍBáll újdonságok I 

FRANK EDÉNÉL. I

Kimondta a bizottság, hogy a 
városi szeszüzemet és a szesz­
főzdét gyökeresen át kell szer­
vezni és hogy a vásárhelypénz 
szedését a forgalmi adó ellen­
őrökre kell bízni. így ismét je­
lentős megtakarítások érhetők el.

A városi hivatalnokok 
jövö évi beosztása

Ma délelőtt közvetlenül a köz­
gyűlés után zárt ülésre ült össze 
a városi tanács és intézkedett a 
városi hivatanokok iövö évi be­
osztása dolgában. A tanács egy­
úttal perfektuálta a létszám-sök- 
kentŐ bizottság rendelkezéseit

is Változás lesz tehát a. főjegy­
zői hivatal vezetésében, amit dr. 
Vásáry István vesz át s meg­
tartja egyúttal az adóügyosztály 
vezetését is. Dr. Tatay Zoltán 
tb. tanácsnok a főjegyzői hiva­
talból a műszaki ügyosztályhoz 
megy át. ifi. Dömsöd.v Imre tb. 
aljegyző pedig a főügyészi hiva­
talból az adóügyhöz. Dr. Reke 
Gusztáv a népjóléti hivatalból a 
főügyészi hivatalba, dr. Orosz 
Árpád pedig a III. ügyosztályból 
az elsőfokú közigazgatási ható­
ság iparügyosztályhoz. Egyéb­
ként minden a régiben marad.

Ahmed Zugul bég, a debreceni 3-as 
népfSIkelők vendéglátó házigazdája

Ahmed Zogul bégről, aki most űzte 
ci Albánia kormányáról Vau hloli 
d uvrazói püspököt s kerítette :sínét 
konzervatív kézbe ezt a forradalmak 
között hány kódó orszá goes kát. igen 
kevesen tudják, hogy közeli és meleg 
kapcsolatai vannak a magyarokkal. 
Pedig a dúsgazdag albán hiibúruv so­
kat harcolt együtt magyarokkal a vi­
lágháborúban s távollétében is ven­

dégszerető háza egy Ízben épem a deb- 
reczcni 3-as honvéd gyalogezred egy 
egész századát fogadta pihenés, üdü­
lés heteire. Ugyancsak ennek a szá­
zadnak köszönheti viszont a bég. hogy 
birtokait nem prcdálták fel ellenséges 
martalöcok. hogy házanépc kellő vé­
delmet kapott azokban- a hetekben, a 
mikor 1916-ban a központi hatalmak 
ofienzivája elöl visszaözönlöttck az 
antant csapatai.

Az oífenziva folyamán. 1916 január­
ban ment le Albániába a 3-as honvéd- 
gyalogezred VII—3. népfelkelő zászló­
alja, amely az úgynevezett Schloss 
brigád kötelékébe tartozott. Erős küz­
delmekben bővelkedett ez a levonulás, 
rettenetes utakon, amelyeket az épen 
ebkor beállott esős évszak tett még a 
rendesnél is rosszabbakká. Az után­
pótlás néha hetekig késett, amit meg­
értet világosan egy példa: A debre- 
czeni népfelkelők kényelmesen átgá­
zoltak egy este a Matti folyó.;, amely 
már másnap reggel másfélkilométer 
szélesre dagadt medrében hömpöly- 
gette a hegyekről lerohanó vizán. En­
nek a néufölkelő zászlóaljnak egyik 
századát vezényelte ki a hadosztály 
Ahmed Zogul bég birtokainak és há- 
zanépének védelmére. A század, t 
Molnár Ernő volt népfelkelő százados 
vezette, akitől mi kaptuk az alábbi 
érdekes leírást Ahmed Zogul birtokai­
ról és családjának magatartásáról.

— Amikor Durazzót elfoglaltuk - 
kezdi meg vissza,emlékedéit a volt 
népfelkelő százados, -• a Schiess-bri- 
gádr.t kivonták az offenzivából és az 
egyik századot, — ennél- voltam én — 
megbízták, hogy menjen cl Ahmed 
Zogul bég birtokaira és védelmezze 
meg azokat az ellenséges martalócok 
löl. Ahmed Zogul bég rendkívül gaz­
dag hübérur. óriási kiterjedésű domí­
niuma van, sok Hűbérese, falvai. A vé­
delemre azért volt szükség, mert a 
bég és. hűbéresei Vatonánál harcoltak 
azt cut unt ellen a mi oldatunkon. A 
híg gazdagságára jellemző, hogy 3hím 
fön' í lovascsapata élén harcolt s ezt u 
lovascsapatot ő egymaga állította ki.

Akkor még nőtlen fiatalember vái, 
gondolom 20—22 éves.

A nagy kiterjedésű és termé­
keny birtokon, —* amelyen egy hatal­
mas épületcsoportbai állott a bég csa­
ládjának háza, - Így csak jószág- 
igazgatója, egy franciául is beszélő 
albán fogadott bennünket. Szívesen 
látott vendégei voltunk ugyan a bég 
édesanyjának, aki azonban - török 
lévén a család - nem fogadott ben­
nünket és ivem is érintkezett velünk. 
Csak üzenetek utján érintkezett ve­
lünk. de viszont a legszivélyesebben 
gondoskodott rólunk s olyan kénye­
lemben részesített bennünket, amely­
ben bizony régen volt részünk.

- Ahmed Zogul bég édesanyja az 
üresen álló háremet — az imént mond 
tani, hogy a bég nőtlen volt ren- 
ileztette be számunkra. Nyugalom, pi­
henés, kényelem! Hogy esett ez akk >r 
annyi szenvedés után?! Albán beren­
dezkedésű ház volt a bég családi há­
za, de meg kell adni, hogy a viszo­
nyokhoz képest elég kényelmes. fis 
ami kényelem nem volt meg, azt is 
kipótolta a meleg vendégszeretet.

Ezt a vendégszeretetet volt al­
kalmam próbára tenni. A bég birto­
kain tartózkodásunk alatt beteg let­
ten és ,19 fokos lázban feküdtem. 
Ahmod Zogul édesanyja mindent elkö­
vetett — természetesen nem szemé­
lyesen. — hogy jó ápolásban legyen 
részem s ebédre például, — gondolta, 
hogy nem bírom el a szokatlan albán 
kosztol. — egy egész tyúkot küldött 
be hozzám, megfőzve és olyanformán 
elkészítve, hogs- hasonlított a mi főtt 
húsúnkhoz,

— Csaknem három hétig élveztük a 
bég házának szives vendégszeretetét. 
Ezalatt az idő alatt egyszer sem iölt 
haza, bár folyton várták. 0 azonban 
csak küldöncökkel hazahozott levelei­
ben ígérte jövetelét. Végre aztán a 
századot máshová küldték és erősebb 
csapattestek jöttek helyünkbe. Mi pe­
dig, megköszönve a sajnálatosan rö­
vid pihenőt, tovább vonultunk az al­
bániai rossz utakon, amelyeket utol­
jára, — addig, mert ezután mi szépen 
rendbehoztuk őket — a rómaiak korá­
ban javítottak a légiók.

Sodorjon

JANINA
_ _ _ _ _ _ __ _ __ papírt!
CSISZOLT AUTÓ- ÉS ATrd""vÉDÖUVEGLAÉOK |

SIPKOVITS tükör- és üwgcsiszológyárában I 
megrendelhetők. Silv-Btc* 14 15. Telefon 358.

___ J_025 jtmuár !.

Uj posta- és telefon-tarifa 
lép életbe újévkor

Budapest, december 31. A Kende- 
letek Tára szerint a postai díjszabás 
január I- tői kezdve a következőké­
pen változott meg:

Belföldi távolságra a levél dija 2i> 
giámig 2 ezer. minden további 21) 
gram ezer. Nyomtatványok belföldi 
forgalomban úgy a helyi, mint a tá­
volsági dija 50 gramonkint 400. lu 
uramon alul 200. üzleti papíroknál 2 
ezer. árumintáknál 800 korona. Alán- 
iá rl díj belföldi távolságra 2500.

A nem terjedlemes csomagok díj­
szabása a dijiv szerint 1 kg-ig 3000, 
5 kg-ig 3500. 4000, 4500, 5000 5500. 
7000 korona 10 kg-ig 4500, 6000, 8000 
10000, 1401X1 korona, 15 kg-ig 6000 
9000. 12000, 15000 25000 korona, 20 
kg-ig 8000, 12000, 16000 20000. és
28000 korono. Elemiszerekért valaimi- 
■\ el kevesebb.

A távolsági távbeszélő forgalom 
dija:

0 diliöv. 15 ezer. I. diijiiv. 25 kilo­
méterig 20 ezer. II. dijjöv. 50 kilomé­
terig 24 ezer, 111. dijjöv. 100 kilomé­
terig 28 ezer. IV. dijjöv. 150 kilomé­
terig 32 ezer, V. dijjöv. 200 kilomé­
terig 35 ezer, VI. dijjöv!.: 250 kilomé­
terig 38 ezer, VII. dijjöv. 250 gilomé-
teten felül 40 ezer.

A szorzó^zám a külfölddel való 
távíró- és távbeszélő íorgalotnl|a|ni 
ezentúl 17000 kmona.

.lanttár 6-ig a régi tarifa szerint 
bérmentesített leveleket nem bírsá­
golják.

.. a—— ——a hu m—I —— —nwang n ~

Hughes közvetítsen 
a kölni kérdésben!
London, dec. 31. A Westminster Cm 

■ette azt iria, hogy Hughes államtitkár 
nagy szolgálatot tenne az európai bein 
ügyének, ha rá tudná venni Franciaor­
szágot a Kuhr vidék kiürítésére es 
,:irg tudná nyerni a írandók hozzájá­
rulását ahoz. hogy az angolok a ta­
vasz eleién elhagyhassák Kölnt.

Franciaország fizet 
Amerikának

Paris, december 31. (Havas.) Illeté­
kes körökben kijelentik, hogy teljesen 
jogosulatlan az az izgalom, amelyet 
Franciaország pénzügyi helyzetének 
ismertetése Amerikában okozott. 
Harriot miniszterelnök tegnap délután 
Herricks amerikai nagykövetet újólag 
biztosította, hogy Cl einen tel pénzügy­
miniszter emlékiratának \ alódi szö­
vege ismételten kifejezésre juttatja azt 
az óhajt, hogy a pénzügyi kötelezett­
ségeknek eleget legyenek. Franciaor­
szág máris 268 millió dollár háborús 
tartozást és kereskedelmi kötelezettsé­
get fizetett meg Amerikának.

London, december 31. A Times 
washingtoni tudósítója szerint a Ruhr- 
mcgszállás óta a francia-amerikai ba­
rátság még egyszer sem volt annyira 
veszélyeztetve, mint amióta az Ame­
rikával szemben fennálló francia há­
borús adósságok kérdése ismét elő­
térbe lépett. Kétségtelen kételyek áll­
nak fel annak a francia állításnak

Boldog ú jévet
kivan

mélyen tissstelt vendégeinek

Forgács Antal
fodrdse.

Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző rézüstök
i.. legolcsóbban beszerezhetek — részletfizetésre Is —MANDüKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János utca 13. Telefon 1242.
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Bérautók
csukott ás nyitott, nappal vagy éjjel 

bármikor rendelhető

Debreceni Autoforgalml rUi
Hatvan-ulce S3. 

Telefon 738 vagy 18-12.
^~Mir—riaisaiarnunsniriuiiaiMia Mim n 111
Pji^Ä7aHSBBSSÄ@aB@Zg

I Tea rumok.
likőrök, gyUmBIcspállnka- 
külbnlegességek, cognacok 
legolcsóbban, legjobb ml- | 
nöségben beszerezhetők a f

SZILÁGYSÁGII
szesz kereskedésben, I 
CSAPÓ-UTCA 7. SZ.
Tegyen egy próbavásárlást! j

patkány- és 
” egérirtó
biztosan ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 

veszélyes I Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC UTCA 10., Bikával szemben-
Saját érdekében győződjön meg 

mindenki róla.

KASETTÁK
Intarsia berakással

Lószerszám ás Butorveretek
legjutányesabban

Bészler Lajosnál, Szécbanyi-u. 2,

Betonkavicsot,
betoncseréphez homokot szállít
Építőanyagot Termelő R. T. 

Miskolc, Vay-ut 21.

debreczeni fiókja Piac- 
utca 45.sz.saját házéban

Fiókok és affiliált intézetek a nagyobb 
városokban. Foglalkozik:a banküzlet
minden ágával, elfogad betéte­
ket. Folyószámlái hitelek, financirozá- 
sok, értékpapírüzlet. Vásárol és elad; 
mindennemű külföldi pénzeket.

A Devizaközpont tagja.
Áruosztálya foglalkozik mezőgaz­

dasági termények vételével.
Az intézet saját tőkéje:
52 milliárd korona.

Telefon: 370, 1454, 427, 332.
Alapittatott 1867.

mindennemű pipere cikket, klgr oe 
pipere izappan (47,000 K kilója) 
is már csak január 1-ig kapható.

HORVÁTH SÁNDOR 
ELITE ILLATSZERTÁRA 

PIAC-UTCA 64.

E J v I
ajándéknak legszebb

CIPŐK
az ERKÓ cipöáruházban

PIAC-UTCA 75.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

PRIMA

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
rzoKi-aii ssdHitút.ra népi árban 

heszerczhnó

BARTH A ’*“"**•
Ispotály utca 31b.

telepén 
Telefon 786.

Mielőtt férfi-, fiu-ruhát vagy kabátot vesz 

mindenki jöjjön először Debreczen

legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiú­
mba áruházába

a Magyar Ruhaipar
Bika-szálló épület.

Olcsón vettem! Olcsón adom!
az alanti cikkeket:

RAGLÁNOK, TÉLIKAKÁTOK, SZŐRMÉS 
BEKECSEK, FIU-RUHÁKAT ÉS BUNDÁKAT.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetóses 
egyének 15% engedmény! kapnak.

üzletáthelyezés miatt 
mélyen leszállított 

áron árusítok

Kun József
késmüves-múköszörüs
Szécheny l-utca 1„
Javítások jutányos éröv.,

w-URB»1*—wo*«*» ».IM

_________
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nek) eker venni, nézsen íj’ I e

Központi lllatszertárban
Piec-u. 71 (Schwartz bútorüzlet mellett).

Magasezéru finom

boxcipők
B 260,000 K. 

ERKOVITSNÁL
Péterfia-u. 37. az.

Olcsó

■■J ^ v i
ajándékok 

ÓRÁKBAN ÉKSZEREKBEN

Végh és Jeddy Szabó
ékszerésznél kaphatók

Hunyadi-utca 15. sz.

Autófuvarozást
«állal téli bundával helyben és vidékre

Vórtesy, Szepességi-u. 20. 
Telefon éjjel, nappal 934.

Autóeladásra olcsó megbízásaim vannak.

Ha nincsen pénze,
uBy jöjjön Kaiserhez,Piae u 7
hol részletre Is a legolcsóbban 
vásárolhat vászon, zephir, nfll ás férfi 
divatcikkeket. Tájékoztató árak:
Liberty sima, minden színben . . 36,000 K
Kelengye vászon.....................  19,500 K
Kreton, voal, zephir maradékok . 20,000 K 
Férfi lag 2 gallérral, la zephir . 105,000 K
Fehér plkó ing.....................  110,000 K
Harisnyák, keztyUk, női ing, combine, 
férfi ós nSi szövetek, paplanok, abro­
szok, törülk8z6k, szSnyeg, ágygarni 

túrák, menyasszonyi kelengyék.

Telefonok, vlllemos sze- 
- -V relésl anyagok, izzók, 

;% dinamó huzalok gyári 
> árban, Földvári, 

■' Oebr„ I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyl-u, 55.

Telefon 168.

Jyferinó
posz/ókereskede/mf részvénytársaság 

piac-utca 45.

férfi gyapjúszövetek
gyárt rajtára

k
Szolid kiszolgálás J Szabott árakt

lA

////,
#\v" v6 ^ y

TEHERAUTÓK és PÓTKOCSIK
újak ás használtak 50 drb raktáron, legolcsóbban kahsatók

RÓKA és TÁRSA automobil R. T. autótelep
BUDAPEST, V., CSANAPY-U. 3. TELEFON 46-01. *

r t

B németországi 
10 évi Jótállással

••'S.SSiilif" ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8. JUSS

A mészAros-féle

a mai napon a köeetkező drrk 
mellett dolgozunk :

Borotva ............. 15 24,000-ig
Hajvégó gép . . . 22 24,000-ig 
Szabó ollók . . . 18—24,000-ig 
Házi ollók .... 8 - 14,000-ig 
Manikűr ollók . . 5 -8,000-ig
Konyhakések . . 3 8,000-ig
Hentes kések . . 8—12,000 lg
Bórdok................ 12-18,000 lg
Qilette............... 1,500 K
Korcsolya élezések 8 -10,000-ig 

Zaabkáaek Javítása felelősség mellett,

Mészáros István
Hunyadi-utca 14. sz.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt 
megrendelőimet, mint a n. é. közönséget; 
hogy saját

szöveteim megérkeztek
a legfinomabb minőségben, melyekből rész­
letre is készítek. Tisztelettel

S éligei József úri szabó Péter fia-u. 4 2.

Hungária Hengermalom R. T.
Debrecen, (Homokkert.)
Telefon: 6-80. és 6-88.

Gyárt és úgy nagyban, mint kicsinyben 
olcsó napi árakon árusít elsőrangú

búza- és rozsőrleményeket, köleskását, 
takarmánycikkeket.

Vámőrlés békebeli alapon
10 °/o-ért!

Később felörlendö terményeket díjtalanul
tárol!

1926Január 1.

ÚJÉVI OCCASIÖÜ
NAI .»Avetek.............. 40,000 K
Férfi »eflr Ingák . . . 76,000 K
Flanellek.......................  33,600 K
Zsinór berchet .... 34 600 K

Vásznak, harisnyák, selymek 
gar leszállított árakban. Vgg

WEISZKRÓN JÓZSEF
divatházában Piac-utca 9, 
KÉKRE FESTETT KIRAKAT 111

Szőrmekabátok
alakítását ás bármilyen 
szOcsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZOCS
Mlklós-utca 22. szám.

j Kész és nyers áruk nagy választékban.

Debreceni 
Közvetítő Bank 
Részvénytársaság.
Alaplttatott 1911. évben. 

ÜZLETÁGAK:
Házak, belfelkek, p*nzkble«8n8k, 

bérletek, Üzletek üzlethelyiségek, 
mindenféle áruk adásvételének köz­
vetítése.

Elvállaljuk helyi nyálak, valamint 
naoy»bb hezai és klllfbldl gyárak ás 
cégek képviseletét.

LAMM TIBOR ÉS TÁRSA 
fővárosi terménybizományi cég 

képviselete.

Jó hencserek, madracok
készen kanhatók

GLATTSTEIN kárpitosnál,
Hatvan-utca 1., II. udvar, 

Püspöki-palota.

TENGELY, RUDVAS, 
LEMEZ, SZEG
és konyhaberendezósi cikkek 
legolcsóbb bevásárlási forrása

FARKAS ÁRON
vaskereskedésében, Debreczen, 
Csapó-utca 18. Telefon 11-46.

„ELEKTRA“
villamossági és erőátviteli vállalat 

Debreczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 886.

E heti könyvujdonságok '
Alapár

Raoul Francé: A növények élete 
fűzve 9 —

Wilde: De Prohmdls kötve (Mía.
kvt) 7.—

ötvös: A vizsla és idomltisa alap­
ára 8,—-

Kiss József: Utolsó versek alap­
ára 5.50

Világlexikon. A tudás enciklopé­
diája. teljes ára 150,000.—

Benoit: Az áruló 10 —
Förster Aurél: Anekdoták I. f>.—~ 
Papp: Rákosi Jenő. a hírlapíró 5.— 
Francé: írókról 11.—
Dickens: Chuzzlewit Márton I—11.

30-
Mai szorzószám 7000.— 4-5% felár. 
Ui vasúti menetrend killt, csatla­

kozással 36.000.—
Révész Lajos: Adatok a görög kul­

túra multiáról és lövőiéről 25.000 — 
Autóalmanach 1925-re 36.000,—
Jelenlegi szorzószám: 700S+5X leiár 

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a tőposta mellett.
KSnvvuldmáonk mimfonnao é rímek.

Sr Nagy újévi vásár!! 25
egész december h* folyamán

1Ä»»^FÜDKIVÜLI. LESZÁLLÍTOTT ÁRAKON
aIaD111Jár, ®8 női é* férfi divatüzietében
Alapiitatott 1863. Debrecen, Kossuth utca 5. Telefon 599.

V1II.I1« Ónálló áramfejleezté telnénk 
épltézót, tervezését, kastélyok, 
gyárak, lakások villamos világítási, 
cseng» és telelőn berendelését, 
valamint az e »»ekeiébe tartozó 
levitáinkat a legjutányoesbb árak 
mellett. Elsőrendű szakmunkások 

Kéltség vet Aa díjtalan
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Tűzifa
príma száraz, vagontételben, vágva és hasábban, 

házhoz szállítva, valamint

porosz kőszén, koksz,
mosott kovácsszén, elsőrendű hazai kő­
szenet jutányos áron, pontosan szállít a

FAFORGALMI R. T.
ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR R. T. TŐZIFAOSZTÁLYA.

Telep: Salétrom-utca 5. Telefon ?56.
Központi iroda: Bankegyesület, Kírály-u. 4. Telefon 341.

A vágott fát leplombált kocsikban szállítjuk.

SZABÓ JÁNOS
uridivat szabóságában

(JRef. Püspöki-palota)
legdivatosabb I Ó FI 1 I U II él A.

Megyei, városi és községi

effyemuhás testületek
itt szerezhetik be legjutányosabban

ruha- és sapka szükségleteiket

COTTI, HOUBIBANT ROBBE, BAILEE, FRANCIA parfümök, 
fas0', manikUr’ Parfümkazetták, puderpufnik, Kölnivizek stb,
ÚJÉVI és ALKALMI ajándékok „
Korzó Drogueriában (Piac-utca 42).

Felelősség mellett legolcsóbban javít 8
iró-, varró-, kerékpár, gramofon-gépeket stb. S

^Lnfenfé,ie alkatréazek raktáron. fi
MOLK AR OSZKÁR nagy javítóműhelye, Kálvin-térA., udvarban, fi 

^Cégre vigyázni kérem. TELEFON: 13 33. Q

25%-al olcsóbban ruházkodhatik

Hazai Likőr, Rum és Szeszárugyár H. T,
debreceni fiókjai

Ecetgyár: Szalkal-ut. Likőrgyár: Miklós-u. 29 
Központi iroda: Szalkai-u. 5. Telefon: 6-33.

Hollandi likőrök 
Altvater
Zembovkai lengyel Kontusovka 
Allasch
lohn Bull gyomorlikőr

mindenkor a legelőnyösebb árak mellett
JUNIPERUS GYÓQYBOROVICSKA
MÁLNASZÖRP
MILLENIUM OYOMORL1KŐR
FINOM SZESZ
ECETSZESZ.

Felülmúl mindeii más ajánlatot!
Kedves és 
hasznos

y ~jjS ajándékkal lepheti meg hozzál ar- 
W tozóit, ha ruházati szükségleteit az

Arany Bika Divatház ban

(Bika-épület) vagy fiókunknál, az

Apolló Bivatáruházban
(Piac- és Mlklós-utca sarok) szerzi be.

Az őszi idényről visszamaradt flanelekből, barehetekből 
es szövetekből nagy maradék vásárt rendezünk!

cikkekben dúsan felszerelt raktárunkban mindenféle selymek
a legversenyképesebb árakon kaphatók, mivel szük­
ségleteinket elsőrendű forrásoknál szerezzük be.

Japán selymek mindenféle színekben 115,OOO-től. Műselymek a legszebb kivitelben 85,OOO-től*
Crep de ebinek nagy választékban 160,OOO-től.

Saját érdeke mindenkinek, hogy vételkényszer nélkül megtekintse női-, férfidivat ruhaszövetekben, 
kötött- es selyemárukban, fehérnemüekben és piperecikkekben bővelkedő árukészletünket.

GyopJu kötött kabátalnk és mellényeink legszebb színben és kivitelben, versenyen kívüli árakon
szerezhetők be.

Hitelképes egyének minden áremelés nélkül részletfizetésre is vásárolhatnak.
Tisztviselőknek 6$ munkásoknak még külön engedményt is nyújtunk!

Nem fázik meg, ha tőlünk vásárolt paplannal takarózik.

** ... VV /.iá«*.
XX

***** mm***
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Malmoknál jól bevezetett, műseakl cikkekkel
kereskedő cégek elsőrangú

malomberendezőgyár vidéki képviseletére
kerestetnek. Ajánlatok „Malomgépek 2/V.11 jeligére Blockoer J,
hirdető irodájába, Budapest. IV, Semmelweis-!! 4. keretnek.

íltffl laHiifcf t

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapd»ukca 28. és 95. 

A kattowiczl porosz központ! bányákból származó elsőrendű

porosz szenet, kokszot, mosott kovácsszenet
továbbá

száraz import bükhasáb és aprított tűzifát
bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít

VÁGÓ REZSŐ szén- és tiizifatelepe
Honiokkert, Hid-utca 12- Telefon 131 
Központi iroda Plac-u. 81. 1338.

& « ti m # m i ©

m

-gj 4* ifc W JET «5 megérkeztek mlnden- 
gg, féle ajándéknak alkalmas dolgok olcsó napi árakon

SZABÓ ÉS ZENGEVÄLO
^ rőfös és rövidáru üzietóbign Sisntanna 3.
W .. |a crepdeschln mirulsn színben, leszállított árakban,£

Képek Ízléses keretezését
szakszerűen, pontosan és legjutányesabb árban 

Blonder ovális és lálcakerctek állandó nagy raktára.

Blattner Gyula cégnél ■«»"»»■Telefon 468. szám.

PÜSPÖKI URADALMI PINCE R.-T. I
VÁC I

palackozott és hordós fajboiai utolérhetetlenek,
Újévre a legjobb ajándék I
Kapható kicsinyben minden fii szerüzletben ^

^ Nagyban: TRIGÁRSZKY E$IBL-nél. É
HUNYADI-U. 13. TELEFON: 158. |g

r j®

KIZÁRÓLAG ELSŐREMDÜ MÖBUTOR l

|| EBÉDLŐ,- HÁLÓ- és lakkcsiszolt hálószoba 
LIaUU WEISZ FERENC asztalosmester
FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN Á MARQIT-FÜRDŐ UTÁN.^

^^Győződjöri meg,
hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb

HARISNYÁK csak
NAGY GYULA harísnyaiizletéhen

BIKA-BÉRHÁZ, József kir. herceg-utcai oldalon.

Bőrkezty
minden » z i n 6 a kivitel

SCHON SÁNDOR
minden • z i n és kivitelben

keztyP-, 
orvos

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca varok.

ük]
kötszer és H 

I mUszertárában ®

HAGY ÚJÉVI WASÍRi -5K

Bútorszövet, plüseh, 
mintázott moqette, 

selyembrokát
több mint 50 mintában.

Bútorszövet 85,000 K-től 490,000 K-ig minden árban. 
Nyírott nagyszőnyegek 200x300 méretben 
1.430,000 K-tóí minden nagyságban és minőségben.

ÁTVETŐ K 480,000 K-tóí, GARNITÚRA 
2 ágy> 1 asztalterítő 570,000 K-tdl.

Sárcipő
Ndi 110,000 K Férfi 130,000 K

Női hócipő
legjobb minőség 300,000 K.

Gyermek sár cipők nagy választékban.

LINÓLEUM ÁRUHÁZ
Haas Lipöt, Ferenc Jó««ef>ut 58. izérii 
(Megyeháza melleit.) Telefon: 9-63

Mélyen leszállított érák mellett

Iiivsy, porcellán, nászajándékok stb., valamint mindonnomö dísztárgyakból
Blattner Gyuiánál

MEGNYÍLTAK
H0RT0BÁGY-MHL0H

hint

lisztraktárai!
Csapó-utca 6. szám alatt

Telefon: 915.

Hunyadi-utca IS. szám alatt
Telefon: 900.

JBöszörményi-ut 1. szám alatt
Telefon: 179 és 11-49.

Mindenféle liszt, korpa, árpa és 
tengeridara legolcsóbban 
kicsinyben állandóan kapható.

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.
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FORGALMI BANK.
I RÉSZVÉNYTÁRSASÁGj
ä DEBRECZEN

FERENCZ JÓZSEF-UT
m 32

(Érdekközösségben a Magyar Általános Hitelbankkal.)

Alap- és tartaléktőke:

ezerhétszázmillió
korona.

BANK- ÉS VÁLTÓÜZLET. 

ÁRUOSZTÁLY. 

FINANZIROZÁSOK.

APRÓ HIRDETÉSEK.
5000 koronáért hirdethet az alanti őt lapban :
tulirHlrZ|eann’ DAl£lmnÍ FU99Ktl8rn.zÍSál’ HajdufBId, Tiszán-
SíiB?ap‘ aA =ni -1 aProhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden 
további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona

1 • 1 POSTA lennel vítei. lel

FÉRJHEZ adnám intelligens, lisztes- 1 
seges rokonomat, kinek finom ke­
lengyéié. „rí lakása van. Kellemes 
otthonra vágyó, komoly úriemberek 
„Komoly“ címre Írhatnak a Haklii- 1 
földhöz Kalandorok kimélicnek,
Csaík teljes cimii >fev©leket kérek.

--------------------------------- -----------10684
IPARMŰVÉSZ 28 jeligére levél van 
. - T*a »dl if ö! d n cl._k é r e, í,_á t venni. 10681

ISTÁLLÓT!?AGYÁT megvételre kec
_resek. Simonivi-ut 9. sz. 101,75
BORBÉLYÜZLETET megvételre e-w 

leg bérbe keresek. Tudakozódni 
lehet Széchenyi-,,. 50.. bátdogosiiz-

_Jet-________  10712
ANGOl. órát veszek perfekt angiojtól. 

Ajánlatot igények megielölés-ével az 
Egyetértéshez . Arizona" jeligére 
kérek. 10708

idősebb házaspárnál, evedül,:',Hó ur- 
höigynétl társalkodónői. házvezető­
női állast keres, hol családtagnak 
tekintetik. A háztartás vezetését 
felügyeletét vállalja és segédkezik. 
Nem annyira fizetést, mint lói bá­
násmódot és nyugodt otthoni keres.

Hálószobák, ebédlők, 
mindenféle bútorok 

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők:

Lefkovits bútoráruházában
Slmonffy-utca 6. sz.

Bővebbet a Haiidiiföklnél. 10674

HA Köhög, használjon Egger mell- 
PaszhHat. beszerezhető minden 
gyógyszertárban és drogériában 

---- —------------------ ------ 10686
S !,! K>jMI'SÜ ilmK'DÍ óbor 18000, 

lJ 16Ü00I- Litemiikint kapható min- 
—Qcnna-p Böszfirrnénvi-ut 45. 10673
ELADÓ Csigákért. Károly Ferenc Jó, 

MSfI;llt 4f’ sz- saroktelek. Érdeklődni 
.—Mester-utca 29. 10398
ELADÓ az Eötvös-utca 59. sz, mo­

dern ház 5 szoba. I előszoba, i pjn- 
c'-szoba. konyha. mellékltei viségek- 
S- aznes:f'Y; beköltözhető. lakó 
nmes Ügynököt díjazok. Ugyanott 

.—bekecs cíadó.___ 10623
Mrbák™,K-n^L OLCSóÜn^lószo'- 

ak. ebédlők, konvhaberondezések. 
sodrony, madrac és- mindenféle fa- 
es yasb"torok nagy választékban 
Fenyves bútoráruház. Kistcmplom- 

— 10628
,,a b'ter egy tételben 

elad» Adler. Hatvan-u. 1.1. emellett.
10772

Kölcsönöket
árura, váltóra folyósít,

GAZDÁK ügyeimébe! li. tudomásuk- 
n! *l0«v a 'í'arató-ii. is. alafc
legen fennálló kerékgyártó miihe- 
lycmben öles,, árak mellett ni ter-
leu SkÍ -'S v?,l?lok «-''riUKla mel- 
Ut Meiner Heia kvrékgyártómes-

—-  --------------------------._____ 107.39
Er ADÓ Hnmókken. Budai Ézsaiás- 

2Í számu báz. Értekezhetni 
—-,lvx - ______  10679
VADÁSZFEGYVER. lizenkettes ~k7- 

kasnckuli, duvla. kocsifedélváz be.
—lm/.oval ..eladó, brdósoj- 7. 10735
ELADÓ komplett hálószoba berende­

zem es 12 személyes parcellán ct- 
K esz let. Szent Anna 52. 11)7.12

BI N!)A eladó kék vasúti, jókurlnn 
_Ho dogíaK a-n._6. i 1)7,hl

UlEVI ajánuv. I lepke gyűjtemény 
ehulo. Yarga-u. 29. ,3. aitó. ill7-hl

SZÖVŐSZÉK, teljesen ni. modern 
nviistemelőwl és az összes hozzá­
valóval felszerel vle eladó: NVülas- 
telep, Kossuth-u. 8. 107-12

kosztpénzt
hetikamatra elfogad és ad

I Or. Balázs Janó'

unnjrt ÍVŰ AJ KiHVPerC iCVCi Vall
- a I Iszántuli kiadóban 1(1668
„LIZOLETTO“ jeligére levél van az 
„ Egyetértésinél, tkéreni átvenni 10605
1 ARI ÓS barátság lel igére nem ma­

gános fiatal özvegy úrasszony le­
velet telt te az Egyetértésnél. A 
választ ' .Bizalom“ ie',Egével az 

^Egyetértéshez kérem. 10694
..MAGÁNOS“ jeligének levele van a 

Dehreczeni Független Újság kiadó-
-JSíL______ 10725
I.IZOLE r IE jeligére levél van, ké- 

rem átvenni. 107411
1 IZ ÉVES indiai utam hói haza érve 

ezúton szeretnék megismerkedni 
intelligens, szép úri leánnyal. 1 ölj es 
cimii levelekét Egyetértés kiadóiii- 
vafalába „Gazdag vagyok“ jeligére

_______ ______ 10751
ALOM AZ ELET. tüindérl álom. de 

,ai miKyon a felébredés. Házassá­
gomban csalódtam és hogy szivemet 
niég egyszer nmgfoitozzíun, kere­
sem azon uriasszouykái. kivel és , 
kinek az, életét miig széppé tud- I 

tenni. „Una Coj-da“ jeligére az. 
Egyetértéshez. 11.(70 3

!•! EiAPAs Ibi

A 1 Ót iAK ápolására és megóvására 
kiváló eredménnyel használható az 
Lg tea fogpép. Beszerezhető min­
den gyógyszertárban és drogériiá.- 

.. ,;a’i-_____________________ 10687
ELADÓ a nagy állomás tőszomszéd sá- 

, iában fekvő téglagyár fele részié: 19 
kát. hold föld. 8 szobás úri lakás, is- 

I tálló. színek, körkemence, felszerelé- 
sek stb. kedvező fizetési f el tét el'--k- 

1 kel Ügynököt díjazok. Értekezni Ba- 
loghnál. Mester-utca 29, 10397

Az 1STVÁN-UT 26. és 28. szám alatti 
34(X) négyszögöl gyiimölcsöskert 
részletekben is eladó. Széchcnvi-ut 

__(kert) 21. 8228
EÖTVÖS-U. 49. számú három utcára 

nyitó modern ni ház eladó, mindkét 
sarkán üzlethelyiség. Három szoba, 
mellekkelviségekke) elfoglalható. — 
Ügynököt díjazok. 10426

RÉSZLEI RE vásznakat, paplanokat, 
bútorokat, mii vészi festményeket, 
szentképeket egv helyen vásárolhat 
az Ingóságköz vetítőnél ref püs­
pöki bérpalota, az udvarban. 10707

hl ADo a nagyié tat határban 
hoki első os-ztálvu fekete föld egv 
tagban a rajta levő 16 hold buza-
W k^-K1 efirivütí ús «V 6-os na,»von 

kaiban ievo csunfötréD. 10 éve< 
a iegtuabb Nicholson gyártmány! 
teljes felszereléssel. Érdek teám te- 
net roher László gözmalomtnlajdo- 
nosnal Na.gyjétán___ T0653

KL I teljesen iókarhan levő tölgtvfa 
agy jutányosán eladó. Bethlen-,, ?4 

'kar észté pülct. i 0657
KÉKKÚTI ÁSVÁNYVÍZ "kapható: 

Gyory Ferenc csemegékére'kedésé­
ben Káfvin-térJ3._________ _ g326

ELADÓ 150 kg. korpa Honvéd-utca
/' sz-------------------------------- 10655

EI.ADo 50 drb pezsgris. so konya­
kos uvog. nagy .3 drb. lószőr rnat-

- rac-_K|£Yo-u. 5.3.. üzletben l(g)8.3
VARRÓGÉP kü’földi gyártmány Bob- 

l;m _500 000 Kért részletfizetésre 
s kolcsonha r-náiatra kapta-ó Sz:-

- L'!’• .Széch; ivi J.__ i,;73T
KITŰNŐ Toby Józseif-féle uilétal, va­

lamint tokaji hegvaliai ó é- ni bo­
raimat mindenkinek aiánlom. Olasz 
fizlin-g. Burgondi Ezerió és niég 
több télc tiszta faiok litere ti kint is 
Szilveszterkor Dediir natív hurka- 
esteh. Holló Imre vendéglős Si. 
monthjm._ 59. _______ 10669

ELADÓ férfi téli nagykatót 18 év 
körüli ifjúnak, remek öltöny. Ho- 

_mokkert-ii__81._____ íofoío
NEGYVENES féli csizma, ni a-ztal. 

spor. veder, lavór és apróságok 
eladok. Lorántiív-u. 19. jobboldali 

_utcai lakás,___  10659
BOR scstakerti. ó és ui 100 literes 
_'ételekben is eladó. Nan-u_ 4. 10720
LLAIH) 15 darab- szén sovány liba.

1 étert) a 8 alatt. 10719
VADÁSZFEGYVER. 12. kaliberűre 
adó. Csapókért. Kinizsi-utca .12. kz.
------------------------------------------10718
ROLLO eladó. Sas-utca 2. sz. 11>717

5 HEKTÓ kerti bor eladó Nyil-ntta 
118. sz. H1716

COTTY ás HOUBIGANT 
púderek, parfümök

behozatal után kaphatók.
Újévi és alkalmi

ajándéktárgyak, fésű- ás manikűr 
kazetták, szépítő szerek, pipere 

cikkek beszerzési helye.
100,000 korona vásárlásra

ingyen
manikűr bérletet adok.

Külön manikűr.
PARFÜMERIE ILONA

Szent Anna-utca l.

TSZOBÁS beköltözhető villa 200 
négyszögöl gyümölcsössel, esetleg 
tódon telek is eladó. Széchenyi-!,,
—____________________10744
\ IRÁO-U I CA 34. számi, családi ház 

sürgősen eladó. 2 szoba, konyha, 
nzletlielvislég vlfoglailliató. Érteke/- 

_h^tni a helyszincn j0747
hl ADÓ egy drb. 120 kilós zatasertés. 
„kihasítva ,s. Horimk-n^ 117 UtfM
IOZIEA és terménvüzlet nagyon for- 

g,, ,.I7as hclvcn felszereléssel együtt 
(«költözés miatt eladó. Értekezni: 

—b7.ekolv-u. 9. szán,._________j 1)769
ÉNEKLŐ harci kanári van eladó a 
—házmesternél. IVlekv-u. 6,3. 10757
*'(j^ . kevésbé használt gyahmad el- 

lido. I vlckv-u. 63, Í076I

Elpusztíthatatlan

Rába szekérkerekek és 
hintó Gummikerekek
RIESZ HENRIK
______ kocsigyár.

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

DISZNÓÖLÉSHEZ fcuvöfadézs-áik.
»iroshordök. minden nagyságban 
Lj és használt boros liordók állan­
dóan raktáron inyitásokat iut-ámyos 
arban készítek. Báró Gvőrffy lior- 
dógyáráhan. Nap-utca 4. sz Teie- 

__f^t 12 S3.______________ ^ 10704
KITŰNŐ saját termésű hor literen­

ként kapható, ó 20. ui 18 ezer. Ho­
mok-utca 26. szám. 107IHI

BUTORRAKTÁR a legprimábban jel­
szereivé minden igényt kielégít, 
Vértessi bútorasztalos. Burgundia- 
utca 1.3. szám A legolcsóbb buior- 
besz.erz.ési forrás. 10)45

I KERESLET Isi
könyvelésben jártas kisasszony

azonnak belépésre kerestetik. Aiáu- 
atok személyesen miyujtandók be 

Enedlander Testvéreknél. Hatvan- 
_jitca 37.____ ________10608
HAIVAN-UTCAN vagy közelben egv 

szoba, kouvhás lakást keresek lelé- 
oesért vagy cserétek és esetleg rá- 

^fizetnek. Cím a kiad*óba/ni. 1039^)
MUNKÁSNÖK fel vétetnek a Város­

nyomdai könyvkötészetbe. Böször 
mőnyl-ut 6, szám. 9534

1 A N ULÓLE ANYQ.K müvirágkészltés 
re tize lessel felvétetnek Rózsa vi­
rágcsarnok Kossuth-utca 2. sz. (Vá- 
rosliáz.) jo?Q7

EOY segéd rőiösiizlctbe felvétetik — 
írásbeli ajánlatokat klétrek. Cin, a 
kiadóban. 10614

mindenest
-------  —-....... ........... .............10636

''^könyvelést vám perfekt
Lonyvelo. Érdeklődni Simonffy-u.

- üzletben. 10651

KERESEK főzéshez értő 
_vidékre. Cin, kiadóban.

MgE(,BÍZHATÓ mindenes belárónőt
tetve sz (mii. Szent Anna-u. .11. sz.

________ 10685
HÁZVEZETŐNŐT keres vidéki or 

vos családja. Iclentikeziii bizonyít 
_VÁitnyal Atnerwéi. Hatvan-utca
Ht 15 MÁZSA búzát Nizakamatra 

keresek. Cím a kiadóban. 10715
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DEBRECZEN1 FÜGGETLEN U.ISÁÜ 1925 január 1.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult
„TŰZ“

fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac utca 41. szám. 
Telefon : 353.

102,000,—, 108,000 koronáért szállítja házhoz 
mm,-ként a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszenet.

Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz kőszenet, 
üzemi szenet, bánva kokszot és mosott kovácsszenet, 
melyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknek, íixtizetésü egyéneknek és egye­
sületeknek kedvező fizetési feltételek.

BEJÁRÓ mindenes, főző kettő t;igu 
családihoz azonnal felvétetik Vixel- 
ni kell. Varira 1. II. em. 7.___10607

GYERMEKKOCSI iókarban és kü­
lönböző ruhanemű eladó. Piac 61.,

_karesztépület.___________ 10606
NÉMET nyelvet beszélem, itvugdíjas 

köztisztviselő vagyok. Könyvelés­
ben. gépii ásban jártas irodai alkal­
mazást keres, bizalmi állást is vál- 

_lal_Cim a kiadóban.________10722
INTELLIGENS leány irodai teendők 

elvégzésére ajánlkozik perfekt gép- 
_irással._Cim a kiadóban._____10682
INTELLIGENS uraknak ebéd. vacso­

rát adMc. 04 cs Arany János-u. 10 
______________ ______ 10680

ÜGYES hentessegédet azonnali belé­
pésre felvesz a Kticzik hentesáru- 

_gyiár, Werbőczy-u 10.______ 10676
VOLT ÁLLAMI tisztviselő irodai, 

raktáritok!, vatív bármilyen ha­
sonló alkalmazást keres január 1-re 
a gépírásban jártassággal. Levelek 
a Ti szám Mi i Hírlap kiadóhivatalába 
. Szorgalmas“ jeligére kéretnek. 

____________________________ 10664
LAKÓTÁRSAT keres iabbmódu 50 

éves asszonyt, pénzbeszedő 50 éven 
felül ember. Szobáival és konyhá­
val szabadon rendelkezik. Értekez- 
ni a Tiszántúli kiadóban___ 10667

IRODISTA leány tiszta bútorozott 
szobát, esetleg közös konyha hasz­
nálattal azonnali öeiköltözésre ke­
res. Hasonló keretek között lakó­
társul is elmenne. Cim Molnár Li- 
pót cégnél. Piac-utca. 10673

KERESEK aranykorona értékben 7000 
korona kölcsönt ítietálblálzásrai Cim
a kiadóban.________________ 10672

GYÁRAK és nagyobb vállalatok: kép­
viseletét a Nagyalföld területére 
ügynökségi irodám részére keresek 
Ajánlatokat „Elsőrangú erő“ jeligé­
re ,a kiadóba kérek. ______ 10658

ZENEDEI tanárnő két szobás búto­
rozott szobát keres. Cim az Egtvet- 
értésnél 10714

TISZTVISELŐT keresünk ió íixfize- 
tés és egyéb járandóságokkal iiz- 
letszerzésj munkálatokra. Csak kö­
zépiskolát végzett urak jelentkezé­
sét kéri ük megfelelő okmányokkal; 
Hazai Biztosító. Hatvan-utca 11. sz.

____ ______________ 10713
KERESEK egy munkabíró, egészséges 

tisztaságszerető mindenest, ki önál­
lóan képes minden házi dolgot vé­
gezni és két gyermekkel tudjon 
bánni. Feltétlen gyermekszerctő le­
gyen. Jelentkezni Magos-utca 6. sz.. 
hentesüzlet._________________ 10709

EGY jobb nő magános, gyermektelen 
úrhoz gazdasszomtvnak ajánlkozik. 

_Olajiiitő 57._______________ 10703
TISZTESSÉGES gyermekleányt ké­

réseik bejáró segítségül Rákóczi-«. 
52. sz.  10734

LAKATOS tanuló felvétetik Szotaoky 
Győző, József kir. herceg-u. 57. sz

10729
HENTES- és mészáros üzlet 

Baross-utca 1. sz. aitó 2

Békebeli minőségben Ismét 
kapható a biztos hatású

„Fáy“ arckrém és szappan
Egy tégely ára 10000 K. 1 darab szappan 

12,000 korona. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
„Arany egyszarvú“ gyógyszertárában 

DKBRKCZEN (színház mellett). 
Ugyanott mindenféle piperecikkek, 
szappanok, arckrémek, pouderek, 
hajolajok, fogkrémek, Illatszerek 
kimérve legolcsóbb napi árakban be­

szerezhetők.

JÓ NEVELÉSŰ leánykát 2 és fél éves 
fiam mellé felveszek. Illésy huszár- 
százados Csapó-utca 39. 10727

FÖLDBIRTOKOSOK vagy nagyobb 
földbérlők leányaival való ismeret­
séget keres házasság céljából, eset­
leg rokonságainak közbeni öltével 
egtv 130 hold bérleten gazdálkodó 
27 éves. ref. vállású tartalékos tiszt 
Leveleket „Búzavirág“ jeligére a 
Haiduföld kiadóba kérek. 10726

KÖNYVELŐNEK nyugdíjas vasutast 
keresünk. Cim a kiadóban. 10752

JÓ ERŐS kifutó flu vagy tanuló fel­
vétetik fizetéssel. N_émet Kálmán. 
Maróthv-u. 4L __I0755

EGY FJAS KOCA 1 drb. 5 hetes ma­
lacával eladó külön-kiilön is vagy 
elcserélendő. Mester 44._____10758

EGY kétágyas bútorozott szoba ki­
adó. esetleg házaspárnak konvha-

_használattal. Bethlen.-«. 54. 10762
CSIZMADIA iparos társulat január 

14-éiv tartja évi szokásos táncesté­
lyét. 10743

Csoda választékban érkeztek
Toilettek

szövetből,

Crepd’chin
Crep Marocenböl,

Jumperek
remek választékban

DEBMECEM 
ALPcuai rmuvta

ÚJ CSALÁDI HÁZ. 2 szoba, előszo­
ba, konyha, speiz. veranda', angol 
klozett. vízvezeték, pince, azonkí­
vül 1 szoba, konyha azonnal eladó

_Rakoyszky.-u._33-___________ 10723
PÉNZ! Pénzt és buzakölcsöntl 48 óra 

alatt is szerez, közt'étit a Pata'ky- 
iroda. Patakv. Csapó-utca 19. sz.

______________ ________ 10670
ZONGORAÓRÁT adok. Zeneakadé­

miai vizsgákkal rendelkezem. Kez­
dőknek francia és német órákat is 
adok. Házhoz lövök. Tanárnő. Uj- 
kert. Lehel-utca 45._________ 10667

UTCAI bútorozott szoba intelligens
nőnek azonnal kiadó. Varga-u. 24 

______________ 10665
ÖTSZÁZ milliót kisebb részletekben 

is ingatlan fedezetre olcsó kamattal 
közvetít Hock iroda. Szent Arana- 
utca négy-________________ 10663

TISZTVISELŐ zenekar táncmulatsá­
gokon és. egyéb összejöveteleken 
tetszés szerinti létszámmal jutányos 
trszteletdiiért muzsikál. Elsőrangú 
zene. Cim Varga-u. hátul. 1066(i

to A világhírű
• • ■ LL ■ ■ ■ 1 n ■ » 1

E.

C3. „uormicK iraKioiroK d vasú mm I
D. felülmúlhatatlanok! Kizárólagos képviselete
C=
CD

5S Ráhmer Sándornál a.

lel VEGYES |»|

átadó.
10697

KOCSIS, ki írni és számolni tud. 
azonnal felvétetik. Marx sütöde.

10759

UTCAI bútorozott szoba ágynemű 
nélkül cgv-két ur részére, ugyanott 
szerényebb egv szoba, konyha és 
sertésól kiadó. Kut-utca 102. 10511

ÓRA, ékszer javításokat szakszerűen 
jótállással készít Szetter János, 
Batthyányi-u 13.___________ 10119

KIADÓK Kossuth-utcai ui bérházttál
_pince üzletek. 10388

IPARMŰVÉSZETI és egyéb kézimun­
kák tanítását megkezdtem. Rubin 
Viola, Kossuth-utca 15.. kézimunka- 
üzlet. 10486

LAKÁS, egy szoba, konyhával, búto­
rozva vagy anélkül azonnal kiadó. 
Értekezhetni Be th len-utca 67., Gél - 
után 3—4 i>ra közt________ 10609

KÜLÖNBÉI ÁR ATU utcai bútorozott 
szoba kiadó. Bercsényi 46, 10610

BÚTOROZOTT szobit kiadó. József 
kir. herceg-utca 35.  10612

ZONGORÁZNI tanítok kezdőket, ha­
ladókat. Akadémista, Cim a kiadó- 
hivatalbaiin. ________ 10647

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 
kiadó. Károly Fcrencz József-ut (:.

____________________________ 10641
UR1 EMBERNEK bútorozott szoba 

kiadó, esetleg gyermektelen házas­
párnak konyhait asználattal. Busi- 
u tea 16.___________________ 10630

MODERN szoba, konyha, speizos la­
kásomat elcserélném két szobássá1. 
Cim a kiadóban.____________ 10637

KIADÓ egy nagy szoba konyhahasz­
nálattal szerényebb iparosnak. Cim 
a kiadóban.________ 10635

EGY teljesen különbé járatú bútoro­
zod szoba kiadó József kir. herceg­
utca 8. Értekezhetni Vass Gvuláné- 
ná 1. Piac-utca 6.____________ 10721

UTCAI bútorozott szoba magános 
izr. fiatal embernek kiadó. Hatvam- 
utca 74._____________ 10724

KÜLÖN BEJÁRATÚ bútorozott szoba 
izr. urnák kiadó. Cim a kiadóban.

 10770

Ha l-sfl rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vaggontételben, vagy felvágva 

házhoz szállítva akar, forduljon az
ERDÉLYI TŰZIFA- 

BEHOZATALI R.-L-
hoz, Fürdő-utca 2. 

Telefon 10-93. Telefon vagy 
levílbeli hívásra házhoz megyünk.

MÁRAMAROSIAK összejövetele szom 
baton a Gambrinusban. 10678

KITŰNŐ házikoszt hentétkezésre és 
kihordásra kapható. Szolid árak.

_Varga-u 24._______________ i 0671
HASZONBÉRBE adok 1000 négyszög 

öl kerti földet. Vénkert. Domokos
_La.iOs-u._22.________________ 10662
KVÁRTÉLY OS felvétetik Szabó Kál- 

mán-utca 12._________ 10661
100 HOLDAS bérelt telteries gazdál­

kodásomhoz egy-két vagon búzával 
íinancirozót keresek Uikor duplán 
adom vissza, esetleg az illetőt per- 
centtel alkalmazom is felügyelőként 
Baross-ntca 1 sz . 2. aitó.10711

ELVESZETT egv barna foltos fox- 
terrier kitfiya. Megtaláló jutalmat 
kap. üatthyányi-utca I.______ 10710

KÉNYELMES ut-ai bútorozott szoba, 
ágynemű és konyhahasználattat 
gyermektelen házaspárnak január 
elsejére kiadó Bercsényi-utca 50., 
1-sö ajtói.  10706

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Ugyan­
ott gyermekágy madraccal eladó. 
Cin 1 a kiadóban. 10705

URAKNAK ió házikbsztot adok. Vig- 
kedVii Mihály-u 5 10702

EGY bútorozott szoba elsőiére kiadó 
Meszena_-u 9. sz. ______ 10701

EGY karikahajós varrógép használat- 
ra kiadó, Kut-utca 70.______ 10699

'HENTESSEGÉD privát sertésvágási 
elvállal. Erzsébet-utca 10. 10696

BÚTOROZOTT szoba konyihahasznáá 
lattal azonnal kiadó. Zöldfa-utca 12,

____ _________________ 10698
A JOUROZÁS, különböző szélesség­

ben. cndlizést. apHkotóst jutányo­
sán végez Szilágyi. Sz6chenvi-u 1.

_______ 10738
SZOBA csinosan bútorozva kiilönibe- 

járatu klinikusoKnak. villany&s mel­
lett azonnali a kiadó. Erdősor 7. sz

10736
KÜLÖNBÉI ÁRA TU bútorozott szoba 

azonnal kiadó, két személyre is. 
Homok-u. 142. 10733

BOLDOG ÚJÉVET tolván becses 
megrendelőinek. ió ismerőseinek 
Piskoltv uriszabó. Hunyadi-u 14.

_____________________________ 10731
ROMÁN ÚTLEVÉL hétfőn délelőtt 

rendőrségtől Pacsirta-utca 56-ig 
levő utón elveszett. Megtalálója ju­
talomban részesül, vigye a rend­

őrségre.____________________ 10728
BOLDOG ÚJÉVET kíván becses 

incgrcnddőiniek özv. Kovács Vin- 
céné kútfúrási vállalata.______ 10741

LAKÁS és koszt kapható Maróthy 
György-utca 37. 10745

KÜLÖN álló két szobás lakás sertés, 
baromfitartással bérbeadó. Hadházi- 
ut 19,_______________ 10746

EGY SZOBA, konyha a Vénkertben 
kiadó. Cim az Egyetértésnél. 10748

LELTÁROZÁSHOZ, évzáráshoz köny 
velő egész vagy félnapra ajánlko­
zik. Cim Egyetértésnél.______ 10750

ÁTADÓ lelépéssel előszoba. 2 szoba, 
konyha, speiz. magános udvar. Pé- 
czeli-u. 7,__________________ 10765

SERTÉSÖLÉST vállalok helyben, ta­
nyán. vidéken. Bancsu János hen­
tes, Homok-u. 80. 10766

KÜLÖNBéJARATU bútorozott szoba 
kiadó. Kossuth-u. 50. 4. ajtó. 10767

VÍZVEZETÉK és kutszivattyu javítá­
sokat legolcsóbban iavit: Eme rich 
Vilmos szerelőmesitcr. Hatvan-utca 
10. Telefon 10—12.__________ 10768

INTELLIGENSEBB férfi lakást top­
hat Győri Jőzsefnénál. Vörösmartv- 
utca 32. ajtó 4,___________  10753

VASÁRNAP este egy csokoládé és' 
feliértarka nőstény vadászkutya ta­
láltatott. Tulajdonos Homokkert. 
Akácfa-utca egy alatt keresse. 10754

VEVŐIMNEK, barátaimnak boldog 
újévet kivan Varga István üveges. 
Csapó 58. 10760

MOST JELENT MEG!

Egy aktuális könyv!
Mindenki részére !

18 kulturnyelven jeleni meg 
I immár ez az oly rövid időn 

belül világhírűvé vált könyv.
Coué Emil:

„Egészség és 
önfegyelmezés“

(„Autoszuggesztiö.“)
Bolti ára korona 44,100.—

Kapható :

Hegedűs és Sándor rt
könyvkereskeúessbeii, a íöposta «ellett. 
Könyvejdonságok mindennap érkeznek.

Nyojh^tott Hegedűs és Sándor Irodaié»' és nyomd®' néni*énvtá rsa'.áy könwrv ’«aul \ \ 'i h -i .t _ i <40 r líítü


